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ZÁŘÍ 2019AKTUALITY Z RADNICE

Frenštátský

Frenštátské íčko v září oslaví 25 let
Letos v září to bude 25 let, kdy frenštátské Turistické informační centrum 

otevřelo své dveře prvním návštěvníkům. Založeno bylo v roce 1994, jeho zřizo-
vatelem je město Frenštát pod Radhoštěm a provozovatelem bylo Knihkupectví 
Globus s.r.o. v čele s Mgr. Věrou Vlkovou. Od ledna 2016 spravuje Turistické in-
formační centrum město. Jak je úspěšné, co všechno nabízí návštěvníkům, co 
nového připravuje, se dočtete v tomto čísle zpravodaje. � –red-

Zastupitel Karel Reček složil  
mandát, nahradil ho René Zahradník

Frenštát pod Radhoštěm má nového zastupitele. Z časových důvodů z to-
hoto postu odstoupil Karel Reček a v zastupitelstvu ho nahradil podnikatel 
René Zahradník. Více hlasů než René Zahradník získal v říjnových komu-
nálních volbách Vít Stavárek, ten se ale svého mandátu vzdal. Další v pořadí 
na kandidátce Patriotů byl právě René Zahradník.� –red-

Jezdecká Velká cena  
Frenštátu pod Radhoštěm je za dveřmi

Od pátku 6. září až do neděle 8. září bude již tradičně TJ Slovan Frenštát 
ve svém areálu pořadatelem jednoho z kol Českého skokového poháru. Bě‑
hem tohoto vrcholového jezdeckého sportovního podniku se představí nej‑
lepší jezdci a koně z celé České republiky a věříme že, jak už je zvykem, bu‑
dou ve startovním poli také slovenští zástupci. 

V neděli bude k vidění vrchol a hlavní soutěž celého závodního víkendu, kte-
rým je Velká cena Frenštátu pod Radhoštěm. Tato soutěž je jedním z 12 závod-
ních kol Českého skokového poháru  – České parkurové extraligy, což je série 
nejobtížnějších jezdeckých závodů v ČR. Pro diváky bude zajištěno bohaté ob-
čerstvení a dobrá podívaná, děti se budou moci svézt na ponících, takže pokud 
nebudete vědět co o víkendu dělat, tak neváhejte a přijďte se podívat a fandit. �

Kateřina Krhutová

Opravu komunikací provede firma Swietelsky
Vítěze veřejné zakázky na opravu komunikací firmu SWIETELSKY staveb-

ní,  s.  r.  o., schválili radní města na své schůzi začátkem srpna. „Od září by se 
mělo začít s opravou komunikací na Papratné (k propustku přes Sadový potok), 
dále Jaroslava Seiferta, Poláškovy ulice, části ulice Markova (od tankové cesty 
ke kapličce na Marku) a části ulice Dolní (od městské komunikace podél Lom-
né po vjezd do MŠ Dolní). Vysoutěžená celková cena za dílo činí 1.867.913 Kč. 
Město má v rozpočtu na provedení oprav dalších komunikací cca 2 mil. Kč. Tyto 
prostředky jsou však blokovány pro případ spolufinancování oprav komunikací 
v případě přiznání dotace na tento účel,“ upřesnil Jan Janotka, referent odboru 
investic a rozvoje. � –red-

Senioři oslaví svátek  
kulturou, sportem i poznáním

Řadu zážitků, opětovné setkání se starými známými, ale také návod, 
jak být v  životě aktivnější. To vše čeká na ty dříve narozené na oslavách 
Dne seniorů. Odbor sociálních věcí připravuje v  této souvislosti na období  
říjen‑listopad 2019 zajímavé aktivity z oblasti sportu i kultury. Vstup na akce 
je pro seniory 60+ z Frenštátu pod Radhoštěm a spádových obcí ZDARMA. 

V  úterý 8.  10.  2019 od 8.00  – 13.00  hodin a  ve čtvrtek 10.  10.  2019 od 
13.30 – 15.30 hodin proběhne na frenštátském krytém bazénu akce plavání se 
seniory. Ve čtvrtek 17. 10. 2019 od 16 hodin je pro seniory připraven ve velkém 
sále Domu kultury hodinový pořad Vzpomínky na Waldemara Matušku. 
Vladimír Walda Nerušil mluveným slovem, proloženým písničkami, zmapuje 
život tohoto charismatického zpěváka. Recitálu bude předcházet vystoupení 
dětí z Valášku MŠ Markova. Vstupenky zdarma si mohou senioři vyzvednout 
na odboru sociálních věcí v kanceláři č. 39 (Svatoslava Nová, tel. 556 833 180) 
od pondělí 9. 9. 2019 a je možné si je rezervovat na tel. 556 833 180.

Ve středu 13. 11. 2019 v 10 hodin je v malém sále Domu kultury pro seni-
ory připravena divadelní přednáška Senior bez nehod. Tvářemi projektu jsou 
Jaroslava Obermaierová a Jiří Štědroň. 27. 11. 2019 ve 14 hodin je v jídelně 
Domu s pečovatelskou službou na Rožnovské ulici 346 připraveno poraden‑
ství VZP (rady a měření) a SOS poradna (finanční a jiné poradenství), kde si 
budou moci ti dříve narození vyslechnout rady odborníků SOS poradny nejen 
k financím. � Jana Prášková, vedoucí odboru soc. věcí

8. 10. 2019 
10. 10. 2019 

PLAVÁNÍ SENIORŮ 

17. 10. 2019
„VZPOMÍNKY na WALDEMARA 

MATUŠKU“ recitál

13. 11. 2019
„SENIOR BEZ NEHOD“

divadelní přednáška

27. 11. 2019
VZP (rady a měření)

 SOS PORADNA (finanční a jiné 
poradenství)

Kontakt: 556 833 180, 556 833 177, odbor sociálních věcí

Pracovnice informačního centra  pravidelně aktualizují i webové stránky www.frenstatpr.cz. 
Informace poskytují i prostřednictvím e-mailu ic@mufrenstat.cz a telefonu 556 836 916
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Skokové závody ČSP se konají 6.- 8. září . Vrcholem bude Velká cena Frenštátu pod Radhoštěm
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Pozvánka na zastupitelstvo
Vážení občané, zveme vás na zasedání zastupitelstva města, které se 

koná ve čtvrtek 12. září 2019 od 15.00 hod. ve velké zasedací síni budo-
vy Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm. Program je zveřejněn na  
www.mufrenstat.cz. � Vedení města
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INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Informace pro občany – kotlíkové půjčky
Sdělujeme občanům, že po zvážení 

všech podmínek a  aktuálních okol-
ností Rada města na svém zasedání 
dne 5.  6.  2019 usnesením č.  375/16 
rozhodla, že město Frenštát pod Rad-
hoštěm nebude podávat žádost o po-
skytnutí podpory do Výzvy č. 1/2019 
Státního fondu životního prostředí na 
kotlíkové půjčky. Pro občany, kteří po-
dali na městský úřad předběžnou žá-

dost o kotlíkovou půjčku, to znamená, 
že město nebude poskytovat „kotlíko-
vé půjčky“ a  občané si v  případě zís-
kání dotace na výměnu starého kotle 
na tuhá paliva z dotačního programu 
„Kotlíkové dotace v  Moravskoslez‑
ském kraji - 3. výzva“ musí předfi-
nancování zajistit z jiných zdrojů.

Eva Spurná, 
vedoucí odboru životního prostředí

Přednášky programu  
KOMPAS v Klubu Kryt již od října

KOMPAS je preventivní program určený mládeži a spojuje komunikaci, 
partnerství a spolupráci. Děti ve věku od 12 do 17 let se v rámci deseti semi‑
nářů, které se od 15. října uskuteční v Klubu Kryt, naučí, jak komunikovat 
s vrstevníky, jak řešit konflikty, co se stresem a zlostí a mnohé jiné.

Program, který připravil Odbor so-
ciálních věcí MěÚ ve Frenštátě pod 
Radhoštěm ve spolupráci s organizací 
Spolu pro rodinu, bude probíhat od 
15. října 2019 v prostorách Nízkopra-
hového zařízení pro děti a mládež klu-
bu Kryt od 16.00 do 17.30 hod. Bližší 

informace o programu KOMPAS mů-
žete získat na odboru sociálních věcí 
Městského úřadu Frenštát pod Rad-
hoštěm, kontaktní osoba Jana Mersi, 
tel.: 556 833 183, 601 328 962, jana.
mersi@mufrenstat.cz.  

–red-

Do prvních tříd nastoupilo 116 dětí

Ve Frenštátě nastoupilo do prvních 
tříd základních škol celkem 116 dětí. 
Základní škola Tyršova 913 otevřela 
tři první třídy, které navštěvuje cel-
kem 65 žáků. Stejný počet prvních 
tříd byl otevřen i  na Základní škole 
Záhuní 408, kde je 51 prvňáčků.

Přejme tedy všem malým žáčkům 
dobrou orientaci ve spleti písmen 
Živé abecedy i matematiky a  jejich 
rodičům a pedagogům pevné nervy 
a  ty nejgeniálnější a  nejnadanější 
žáky.�

–red-

Cyklostezka bude možná už příští rok. 
Zastupitelé schválili přijetí dotace

Na červnovém zastupitelstvu se dohodli frenštátští zastupitelé na tom, že 
město přijme více než dvacetimilionovou dotaci na vybudování cyklostezky. 
Se stavbou úseku o délce 7 kilometrů by se mělo začít v příštím roce. 

Cyklostezka se řeší několik volební 
období. Město má zpracovaný projekt, 
ale chyběly peníze. V minulosti úřad 
několik let neúspěšně žádal o dotaci, 
proto se stavba odkládala. Letos bylo 
ze státního fondu dopravní infra-
struktury na vybudování cyklostezky 
Lomná-Lubina přiklepnuto přes 20 
milionů korun. A zastupitelé stáli před 
rozhodnutím jak dál. Přijetí dotace to-
tiž znamená další investici ve výši 18 
milionů korun z rozpočtu města a ty 
by podle některých zastupitelů mohly 
chybět jinde.

Plánovaný 7km úsek prochází Fren-
štátem a  končí u  mostu přes Lubinu 
v Lichnově. Nebude tedy prozatím na-
vazovat na žádnou jinou cyklostezku. 

Trasa směrem do Kopřivnice je teprve 
v přípravě. A kdy dojde ke stavbě, není 
zatím jasné. Na převážnou část cyk-
lostezky bude položeno mechanicky 
zpevněné kamenivo. Asfalt vhodný pro 
in line bruslaře bude jen na 2km úseku. 
„Povrch není optimální, ale nicméně 
lidé, kteří se chtějí napojit na stáva-
jící cyklostezky, určitě tuto variantu 
uvítají. Jsem všema deseti pro,“ řekla 
Lenka Kuncová. „Máme možnost za-
čít. Máme možnost postavit první část. 
Není to ideální, bude to někdy ideální? 
Máme-li začít v  okamžiku, kdy bude 
všechno hotovo, tak nezačneme ni-
kdy,“ uvedl Tom Káňa. Zastupitelé na-
konec stavbu cyklostezky odsouhlasili.

–red-

Radary mají zklidnit dopravu
Poslední červencový den byly na území města nainstalovány dva nové uka‑

zatele rychlosti vozidel. Trvale jsou umístěny v obou směrech na silnici I/58 
na ulici Rožnovská, v lokalitě restaurace U Bačů. Cílem je upozornit řidiče 
na překročení maximální povolené rychlosti, a tím zpomalit dopravu na jed‑
né z nejvytíženějších komunikací ve městě.

„Bezpečnost a plynulost provozu na 
pozemních komunikacích je pro nás 
prioritou a  zkušenosti z  jiných měst 
ukázaly, že řidiči opravdu zpomalí, 
když vidí svou rychlost,“ uvedl Vladi-
mír Pražák, ředitel Městské policie 
Frenštát pod Radhoštěm. Mimo to, 
že ukazatele rychlosti plní preventivní 
funkci, je jejich součástí i modul, kte-
rý ukládá a  vyhodnocuje statistické 

údaje o  dopravním zatížení a  rych-
lostech vozidel. „Díky tomuto systé-
mu získáme statistické údaje, které 
nám umožní vyhodnocovat dopravní  
situaci v dané lokalitě,“ doplnil Vladi-
mír Pražák.

Náklady na pořízení dvou infor-
mativních zařízení k měření rychlosti 
dosáhly výše 112 tisíc korun.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Informace pro držitele psů

Místní poplatek za psy je možné 
uhradit v  pokladně MěÚ Frenštát 
pod Radhoštěm (Po, St 8.00‑12.00, 
13.00‑17.00; Út, Čt 8.00‑12.00) 
nebo bankovním převodem na 
účet číslo 1724801/0100, a  to 
s  uvedením variabilního symbo-

lu, který přidělil správce poplatku. 
Variabilní symbol je možné ově-
řit  na odboru financí a  rozpočtu 
u J. Pítra – budova „B“, 3. n. p., kan-
celář č.  34, tel. 556 833 126, e‑mail:  
jan.pitr@mufrenstat.cz.

Jan Pítr, odbor financí a rozpočtu

Sazby místního poplatku ze psů jsou stanoveny takto:
za prvního 
psa

za druhého a kaž-
dého dalšího psa

držitel má trvalý pobyt v rodinném domě, nebo v nemo-
vitosti určené pro rodinnou rekreaci

300 Kč 500 Kč

držitel má trvalý pobyt jinde než v  rodinném domě, 
nebo v nemovitosti určené pro rodinnou rekreaci

800 Kč 1 500 Kč

držitelem je důchodce, který má trvalý pobyt v rodinném 
domě, nebo v nemovitosti určené pro rodinnou rekraci

100 Kč 200 Kč

držitelem je důchodce, který má trvalý pobyt jinde než v rodin-
ném domě, nebo v nemovitosti určené pro rodinnou rekreaci

200 Kč 300 Kč

Městský úřad Frenštát pod Radhoštěm, odbor financí a rozpočtu, sděluje 
držitelům psů, že místní poplatek za psy je splatný nejpozději do 31. 10. 2019.

Pohoda letních prázdnin je definitivně minulostí. Dětem i učitelům začal  
nový školní rok a s ním také spousta práce. Prvňáčky, kteří do škol zamířili 
v doprovodu rodičů, vítali v novém prostředí kromě pedagogů a starších ka‑
marádů i představitelé města a obce, kde žijí. 

Začal školní rok a do lavic usedli i prvňáčci
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Na příjezdu do Frenštátu pod Radhoštěm směrem od Rožnova byly zprovozněny dva mě-
řiče rychlosti
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Frenštátské stíny
Poctivost se někdy vyplácí

Na služebnu městské policie do-
nesla mladá žena digitální fotoaparát 
společně s mobilním telefonem se SIM 
kartou provozovanou v  polské síti. 
K nálezu se přihlásil občan polské ná-
rodnosti, který automaticky zanechal 
na služebně nálezné ve výši 10 % z od-
hadované ceny věcí. Finanční hotovost 
pak strážníci městské policie předali 
poctivé nálezkyni, která byla velmi 
mile překvapena. A určitě i potěšena.

Opilec rekordman
Strážníci městské policie přija-

li oznámení, že na náměstí Míru se 
nachází skupinka osob, které jsou 
podnapilé a  obtěžují ostatní občany. 
Hlídka na náměstí provedla kontrolu 
pěti osob, u  kterých byla provedena 
i dechová zkouška. Rekordmanem byl 
jeden z mužů, který strážníkům nadý-
chal 4,155 promile. Vzhledem k tomu, 
že měli strážci zákona dostatek důkazů 
o tom, že skupinka pěti osob skutečně 
konzumovala alkohol na místě, kde je 
to obecně závaznou vyhláškou zakázá-
no, oznámili celý případ přestupkové 
komisi MěÚ Frenštát pod Radhoštěm.

Strážníci zachraňovali zvířata
V  létě převzali během dvaceti minut 

strážníci od lidí hned dva nálezy zvířat. 
Jedním byl zraněný rorýs obecný, dru-
hým pak želva vodní. Pták byl nalezen 
v parku na ulici Křižíkova, želva pak ces-
tovala po pozemní komunikaci na ulici 
Střelniční. Obě zvířata předali strážníci 
záchranné stanici v Bartošovicích.

Bagr ucpal objezd
Městská policie přijala telefonické 

oznámení, že na kruhovém objezdu 
u  Penny marketu stojí bagr, který má 
poruchu a  blokuje provoz. Strážníci 
museli požádat o pomoc kolegy z tech-
nických služeb, kteří zajistili odtah ne-
pojízdného bagru na nejbližší čerpací 
stanici. Řidič si prostě zapomněl dopl-
nit dostatečné množství paliva.

Lišku nezaměstnali
Strážníkům MP zatelefonoval pra-

covník firmy Continental, že se v jejich 
hale prochází liška. Vzhledem k tomu, 
že neměla liška uzavřený pracovní po-
měr s uvedenou firmou a firma neměla 
zájem o  lišku ani jako o  brigádníka, 
provedli strážníci odchyt zvířete a vy-
pustili ji zpět do přírody.

Lupič byl zadržen při činu
Služebna městské policie přijala te-

lefonát, že se v ulici Dolní někdo sna-
ží vloupat do osobního automobilu. 
Strážníci okamžitě vyjeli na místo činu 
a přímo ve vozidle zadrželi K. Č. Vzhle-
dem k  tomu, že se pachatel dopustil 
trestného činu, byl celý případ předán 
republikovým policistům.

–red-

V říjnu by měl být hotový plán likvidace Dolu Frenštát. 
Těžní věže by mohly zmizet do 6 let

V Beskydech se těžit nebude a Důl Frenštát je potřeba zlikvidovat. Na tom 
se u kulatého stolu shodl poslanec Pirátů Lukáš Černohorský se zástupci mi‑
nisterstev, OKD a spolku Naše Beskydy. Cílem je nejen co nejdříve odstranit 
těžní věže z panoramatu Beskyd, ale také zrušit vytyčený dobývací prostor. 
Ten omezuje rozvoj obcí a  komplikuje život stavebníkům, kteří musí kon‑
strukci domů přizpůsobovat potenciálním rizikům těžby.

Přestože to dosud vypadalo, že si 
OKD i vláda nechává otevřená zadní 
vrátka a  do definitivního uzavření 
dolu se nehrne, po jednání u kulaté-
ho stolu se ledy pohnuly. Místopřed-
seda představenstva OKD Jan So-
lich se zavázal do konce října  2019 
připravit plán likvidace dolu včetně 
popisu jednotlivých kroků a harmo-
nogramu. „Věřím, že do roku 2025 
se Beskydy konečně dočkají od-
stranění více než 50 nepovolených 
staveb včetně těžních věží,“ řekl 
Lukáš Černohorský, který se pro-
blematikou těžby zabývá také jako 
předseda sněmovní vyšetřovací ko-
mise k  OKD. „Naším cílem je, aby 

na místě dolu Frenštát byla do pěti 
let zase louka. Tedy, aby stát zrušil 
dobývací prostor a vrátil lokalitu do 
původního stavu. Chráněné ložisko-
vé území respektujeme,“ říká Stani-
slav Uruba, předseda spolku Naše 
Beskydy.

Další schůzka zástupců obcí 
a  spolku Naše Beskydy s  ředitelem 
OKD proběhla na konci července 
a  předmětem jednání byly detaily 
celého procesu a  forma likvidace 
důlních děl. V  listopadu chce Lu-
káš Černohorský svolat další kulatý 
stůl, kde se bude diskutovat minis-
terstvem připravený harmonogram 
k uzavření dolu.� –StU-

Odkanalizování Kopané. Práce pokračují podle plánu
Jedna z největších investičních akcí letošního roku, první etapa odkanalizování lokality Kopaná zahrnující vybudo‑

vání nové splaškové kanalizace v rozsahu cca 3 km, pokračuje dle plánu. Hlavním cílem projektu je zlepšení stavu vod 
odkanalizováním Kopané s napojením na městskou čističku odpadních vod. Předpokládané náklady dosáhnou více 
než 26,5 milionů korun. Město získalo dotaci z Ministerstva životního prostředí ve výši 16,2 milionu korun.

Práce, které provádí firma COMMO-
DUM,  s.  r.  o., pokračují v  souladu se 
schváleným harmonogramem stavby. 
Souběžně se pracuje v  místní části Ko-
paná a v ulici Lubina. Kvůli probíhajícím 
výkopovým pracím je částečně omezen 
silniční provoz v  úseku od mostu přes 
Lánský potok ve směru k  silnici „Solár-
ka“ (křižovatka U  křížku) a  v  úseku od 
křižovatky z ul. Rožnovská pod RD č. p. 
2014  – zde je úplná uzavírka, objízd-
ná trasa je stanovena po silnici I/58 ul. 
Rožnovská, III/4866 Trojanovice, MK 
ul. Kopaná a  zpět. Předpoklad je, že od 
1.  září  2019 dojde k  obnovení provozu 
v ul. Lubina a pokud jde o Kopanou, měly 
by být práce na hlavní větvi kanalizačního 
sběrače dokončeny do konce září 2019.

„V nejbližší době by měla být podána 
hromadná žádost o  územní souhlas na 
domovní část přípojek. Jednotliví vlast-
níci napojovaných nemovitostí poté 
obdrží vypracovanou projektovou doku-
mentaci, která jim bude sloužit jako pod-
klad pro realizaci domovní části přípojky.

Tu budou moci zahájit následně až 
po kolaudaci kompletní stavby, tj. všech 
větví kanalizačních sběračů, centrální 
čerpací stanice a  veřejných částí pří-
pojek realizovaných ve většině přípa-
dů po hranici soukromých pozemků. 
Tyto veřejné částí přípojek by měly být 
realizovány v  průběhu r.  2020. V  ná-
vaznosti na nově podané žádosti bylo 
řešeno případné napojení novostaveb 
RD nacházejících se po trase plánované 

kanalizace, které nebyly v  projektové 
dokumentaci zahrnuty. Aktuálně je tak-
též zadáno zpracování studie provedi-
telnosti prodloužení sběrače AC 20-1-8, 
na který by bylo možné napojit nemo-
vitosti podél komunikace naproti od-
bočky k Pohankovému mlýnu,“ uvedla 
Marie Bolcková, referentka odboru in-
vestic a rozvoje.

„Opětovně vlastníky nemovitostí 
upozorňujeme, že do nově budované 
splaškové kanalizace je možné napojit 
pouze odpadní vody, dešťové vody lze 
odvádět původním systémem stávající 
jednotné kanalizace, která bude do bu-
doucna užívána pouze jako kanalizace 
dešťová,“ dodala Marie Bolcková.

–red-

Odbor sociálních věcí nabízí pomoc
Máte v rodině osobu se zdravotním postižením? Hledáte pro své blízké 

vhodné sociální služby? Ozvěte se. Město Frenštát pod Radhoštěm začíná 
s mapováním potřeb veřejnosti v sociálních službách v návaznosti na pří‑
pravu III. střednědobého plánu sociálních služeb zaměřeného na služby, 
které osobám se zdravotním postižením chybí a které plánují využít v blíz‑
ké budoucnosti.

Komunitní plánování je stále se 
opakující proces, při kterém jsou 
na jedné straně zjišťovány potřeby 
občanů a  na straně druhé hledány 
dosažitelné zdroje. Cílem tohoto 
procesu je vytvoření sítě dostup-
ných sociálních služeb, které by 
efektivně reagovaly na potřeby 
občanů města. Obracíme se proto 
na občany, aby vyplnili dotazník, 

popřípadě nám sdělili názory, při-
pomínky a  podněty, a  to do 31.  12. 
tohoto roku. Dotazník najdete na 
webových stránkách města, oblast 
sociální, komunitní plánování. 
V  tištěné podobě bude k  dispozi-
ci na odboru sociálních věcí MěÚ 
nebo na recepci úřadu.

Papáková Bronislava, 
Odbor sociálních věcí
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V areálu, kde se nikdy netěžilo, je zhruba 
padesát staveb. V minulosti jim vypršelo 
stavební povolení

Napsali jste nám
• Chtěla bych prostřednictvím 

Frenštátského zpravodaje poděko-
vat zdravotnímu a  ošetřovatelskému 
personálu Domova důchodců Hor-
tenzie ve Frenštátě pod Radhoštěm 
za vysoce profesionální a  lidskou 
péči o  naši maminku Irmu Janáčo-
vou. Děkují děti

• Prostřednictvím zpravodaje se 
obracím na čtenáře. Koupím staré 
FILMOVÉ PLAKÁTY (ale i  další: 
hudební, divadelní, reklamní…). 
Můžete volat, prozvonit (zavolám 
zpět), případně sms nebo e-mail. 
704404825, strapec1@email.cz
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SPOLEČNOST

Krátce z knihovny

 Výstava fotografií Jitky Skotnicové - 
PROMĚNY
Kdy: září - říjen 2019 | Kde: MěK (studovna) 
| Čas: během provozní doby knihovny | Urče-
no: pro všechny | Vstupné: zdarma

 UČÍME SE (společně) V KNIHOVNĚ 
Potřebuješ pomoct s  domácím úkolem? 
Chceš si zopakovat učivo a  nemáš s  kým? 
Přijď do knihovny!
Kdy: každý otevírací den knihovny | Kde: 
MěK (oddělení pro děti) | Čas: 13.00 - 15.00 
| Určeno: převážně pro děti nižšího stupně 
ZŠ (1. - 5. tř.) | Vstupné: zdarma

 Workshop Obalujeme si knihu do školy
Přijďte si i letos obalit své školní knihy k nám. 
Pomůžeme, poradíme, zabalíme. Přineste si 
pouze knihy do školy, materiál k balení knih 
bude připraven u nás.
Kdy: 5. a 6. září 2019 Kde: MěK (oddělení 
pro děti) | Čas: 13.00 - 17.00 | Určeno: ško-
láci, studenti | Vstupné: zdarma

 ČTENÁŘSKÝ KLUB pro dospělé 
- Teorie podivnosti (Pavla Horáková)
Také jste vždy chtěli být členy čtenářského 
klubu? Dozvědět se o  zajímavých knihách 
anebo se podělit o  své dojmy z  přečtených 
knih? Nyní máte možnost! Těšit se můžete 
na přátelské setkání a  povídání o  knihách. 
Uvedenou knihu není nutné mít přečtenou.
Kdy: 5. září 2019 | Kde: MěK (studovna) | 
Čas: 17.00 | Určeno: pro dospělé | Vstupné: 
zdarma

 KLUB SOVIČKY 
Přátelské posezení v  knihovně spojené s  vy-
právěním pohádek a tvořením.
Kdy: 12. září 2019 | Kde: MěK (oddělení pro 
děti) | Čas: 10.00 - 11.00 | Určeno: dětem do 
4 let v doprovodu s dospělou osobou (starší 
sourozenec vítán) | Vstupné: zdarma

 KLUB DOMÁCÍCH ŠKOLÁKŮ
Výměna zkušeností s domácím vzděláváním, 
tematické lekce.
Kdy: 27. září 2019 | Kde: MěK (oddělení pro 
děti) | Čas: 10.00 - 12.00 | Určeno: přede-
vším rodičům, jejichž děti se vyučují v domá-
cím prostředí | Vstupné: zdarma

 LiStOVáNí (scénické čtení) - ČESKÝ 
RÁJ (Jaroslav Rudiš). Parta chlapů se pra-
videlně schází ve staré sauně za městem. Potí 
svá těla i  duše. Nemají jména, jen staré in
diánské přezdívky. Tady je nikdo neruší, tady 
se cítí svobodní a mohou být těmi, kým doo-
pravdy jsou. Jejich sebestředný svět rámují 
tragikomické vzpomínky na minulost i nejis-
tota z vlastní budoucnosti. Radost a smutek 
mezi kapkami vody. Novela o  současných 
mužích, jejichž touhy a  sny se soustředí na 
tajemný svět za vysokou zdí, který možná 
obývají ženy… Hrají: Pavel Oubram, Tomáš 
Drápela, Alan Novotný (alt. Lukáš Hejlík).
Kdy: 30. září 2019 | Kde: MěK (malý sál DK) 
| Čas: 18.30 | Určeno: pro 15+ | Vstupné: 
80 Kč v předprodeji v TIC Frenštát p. R. / na 
místě 100 Kč

Žáci nasbírali  
neuvěřitelných 56 tun papíru

Velkým úspěchem skončila na Základní škole Tyršova 913 sběrová soutěž Zelený 
strom 2018-2019. S konečným výsledkem 56 457 kilogramů papíru se škola stala vítě-
zem této ekologické soutěže, kterou organizuje společnost ORC recycling, s. r. o.

„Škola tuto sběrovou akci pořádá pravi-
delně dvakrát ročně, na podzim a  na jaře, 
a to již od roku 1992. Jejím cílem je vést žáky 
k  separaci druhotných surovin, ochraně ži-
votního prostředí a šetrnému vztahu k našim 
lesům,“ říká Zdeňka Murasová, ředitelka ZŠ 
Tyršova 913. „Díky velké podpoře rodičů žáků 
i občanů města se nám v této soutěži, kterou 
v  rámci Moravskoslezského kraje organizuje 
společnost ORC recycling, s. r. o., daří pravi-
delně obsazovat přední příčky. V  posledních 
letech se do soutěže zapojují také děti a rodiče 
naší MŠ Markova. V předešlém školním roce 
se škole podařilo v obou kolech nasbírat neu-

věřitelných 56 457 kilogramů papíru a překo-
nat o 4 tuny loňský výsledek a obhájit loňské 
prvenství,“ vyjmenovává Zdeňka Murasová. 
„Výtěžek ze sběrové akce bude letos využit 
k  nákupu ICT techniky do dvou kmenových 
tříd. Poměrnou část výtěžku využívají ke své 
činnosti také děti MŠ Markova a dlouhodobě 
finančně podporujeme také provoz záchranné 
stanice v  Bartošovicích,“ doplnila ředitelka 
školy. Žáci touto cestou děkují rodičům, fir-
mám a občanům, kteří jim se sběrem pomoh-
li. Jak sami tvrdí, bez jejich pomoci by na zlato 
dosáhli jen velmi těžko.

–red-

Tři stupně jsou schodiště,  
a to má být opatřeno zábradlím

Inspirací k napsání tohoto zamyšlení byl rozhovor s  jednou starší dámou. „K chů-
zi již potřebuji francouzské hole a  pohyb po městě je pro mě obtížný,“ posteskla si.  
Důvod? Absence zábradlí na některých schodištích.

Nemá se to, ale dovolím si malou odboč-
ku. Jako vedoucí jedné nejmenované kul-
turní instituce jsem zažil několik kontrol 
z krajského inspektorátu bezpečnosti prá-
ce. Každý z  inspektorů má svého koníčka. 
Jeden hledí na umístění hasicích přístrojů, 
dalšímu vadí uskladněné barvy. Co na tom, 
že jsou akrylové a  tedy vodou ředitelné. 
Barva je hořlavina a basta. Nejzajímavější 
hobby měl ten poslední. Tomu učarova-
ly schody. „Tři stupně jsou již schodiště 
a schodiště musí být alespoň z jedné strany 
opatřeno zábradlím,“ zněla jeho mantra. 
A tak jsme dodělávali zábradlí.

Podnět výše zmiňované dámy mě donu-
til k průzkumu. Výsledky nejsou lichotivé. 
Pár příkladů. Kino. Tři stupně u  vchodu, 
tedy schodiště. Při divadelních předsta-
veních u  něj stojí pracovník kina a  babič-
kám podává, to doslova, pomocnou ruku. 
Existují již výkresy jak by mělo zábradlí 

vypadat, ba i  finanční rozvrh. Není však 
zábradlí.

Nedávno rekonstruovaný kulturní dům, 
u  hlavního vchodu schodiště bez zábrad-
lí. Letošní úprava přístavby radnice - na 
ochoz vedou tři schodiště. Dvě jsou zcela 
bez zábradlí, třetí z  podloubí staré budo-
vy zábradlí má. Krasné, kované. Bohužel 
trošku krátké. „Vždyť to jde obejít kolem 
Komerční banky,“ namítne třicátník. Ať si 
to zkusí, namítne našinec. Ať si dá na kaž-
dý kotník tak dvoukilové závaží, do ledvin-
ky ze tři kila a do ruksaku čtyři a do rukou 
francouzky - nedej bože chodítko. Bolest 
v kolenou a kyčlích si musí domyslet.

Řešení by nestálo statisíce. Dvakrát 
ohnutá trubka, stačí jedna uprostřed scho-
diště, nějaká ta příruba, pár hmoždinek 
a vrutů a chlap s vrtačkou. Do deseti se ve-
jdem a seniorům hodně pomůžem.

PePoš

Parťáci je nový 
kroužek Astry

Od září začne v  Centru volného 
času Astra fungovat nový kroužek, 
který se jmenuje Parťáci. Pedagog 
volného času Jeník Hilšer mi řekl 
více o tomto kroužku.

Pro koho je určený?
Parťáci jsou kroužek pro kluky i hol-

ky, kteří potřebují více pozornosti. Je 
určen všem těm, o  kterých se říká, že 
„zlobí“, neposedí, neposlouchají, mají 
problém navazovat sociální vazby, ne-
dodržují hranice a podobně. Společně 
se budeme učit naslouchat si, respek-
tovat pravidla, držet se morálních zá-
sad a  v  naší bezpečné parťácké partě 
zažívat spoustu srandy.

Kdo kroužek povede?
Parťácký vedoucovský tým je slo-

žený z  nadšených lidí, kteří chtějí za 
dětmi vidět jejich příběh a  pochopit 
jejich svět. Jsou to lidé, kteří se dětem 
a  mládeži věnují celoročně a  mají pa-
třičné zkušenosti. Mezi sebou máme 
psychologa, sociálního pracovníka, 
vychovatele, právníka, pedagoga a pár 
šikovných studentů.

Kdy se budou Parťáci scházet?
Scházet se budeme 1x týdně, vždy 

ve čtvrtek od 16.30 do 18.00. Někdy 
budeme vevnitř, jindy zas venku. Celý 
programový systém je založen na pra-
vidlech a hranicích, zážitkovém učení, 
skupinové dynamice a  psychosociál-
ních východiscích.

Jaká je cena kroužku?
Vzhledem k  tomu, že jde o  krou-

žek financovaný projektem, je pro 
účastníky zcela zdarma. Nutná je 
ale pravidelná účast a  omlouvání 
absencí. V  případě potřeby bychom 
také byli rádi za konzultace s rodiči. 
Maximální velikost skupiny je 12 
dětí. Po přihlášení se domluvíme 
buď na telefonu, nebo na osobním 
setkání s  rodiči a  o  dítěti si popoví-
dáme. Spoluúčast rodičů považu-
jeme za klíčovou, abychom mohli 
dítěti lépe porozumět.

Pro koho Parťáci nejsou určeni?
Pro děti, které jsou odtrženy od 

reality (např. autismus či schizofre-
nie). Vše je ale individuální. Stačí 
zavolat a na všem se domluvíme. Do-
kážeme si představit mít ve skupině 
dítě s  Aspergerovým syndromem či 
vysokofunkčním autismem, nicmé-
ně vše chce řádně probrat. Parťáci 
také nejsou určeni pro děti s  men-
tální retardací. Na všechny Parťáky 
se moc těšíme a věříme, že společně 
zažijeme neobyčejné zážitky a  něco 
si odneseme do života. Pokud si ro-
diče nejsou jisti, jestli je kroužek pro 
dítě vhodný, napište nebo zavolej-
te. Garant: Jan Hilšer, 736 480 464, 
hilser@astrafren.cz

Děkuji za rozhovor,  
Romana Stejskalová

Škola se každoročně zapojuje do sběrové soutěže a pravidelně obsazuje v rámci kraje přední příčky

fo
to

: A
rc

hi
v 

Z
Š

 T
yr

šo
va

 9
13



6
Frenštátský

ZÁŘÍ 2019KULTURA

Výstava loutek  bude k vidění 
ve výstavní síni Albína Poláška

Po letních prázdninách nahlédne-
te ve Výstavní síni Albína Poláška do 
loutkového světa fantazie. Návštěvníci 
budou moci obdivovat tvorbu výtvar-
níka a  loutkáře Davida Velčovského. 
Už jako malý kluk miloval loutky. 
V  roce 2017 založil společně s  Kate-
řinou Svobodovou Divadlo Loutkový 
svět. Na výstavě uvidíte loutky, obrazy, 
texty, výrobní postupy a  také budete 

moci navštívit tématickou přednášku 
či tvořivou dílnu z  oboru loutkového 
divadla zaměřenou na historii loutek 
v  Čechách. Z  Davidovy dílny pochází 
také loutky Strašfuňák a Funilka, kteří 
ve Frenštátě pod Radhoštěm nebudou 
rozhodně poprvé. Výstava bude pří-
stupná od 9.  9. do 1.  11.  2019 každý 
všední den od 9 do 17 hodin.

Zuzana Kalinová, MěKS

Muzeum ve Frenštátě p.  R.  – výstavy 
a programy

TAJEMNÁ MELODIE
Výstava výtvarných prací Surrealistické 
skupiny Stir up.
Vernisáž výstavy ve čtvrtek 26.  září  2019 
v  17.00  hodin ve výstavní síni Muzea ve 
Frenštátě pod Radhoštěm.
Výstava potrvá do 3. listopadu 2019.

ČTVRTEČNÍCI: PO STOPÁCH 
ALBÍNA POLÁŠKA V USA.
Beseda o  významném frenštátském 
rodákovi u  příležitosti 140. výročí na-
rození.
Přednáší Ing. Zdeněk Michálek. Ve čtvrtek 
5. září 2019 v 17.00 hodin. Podkroví mu-
zea ve Frenštátě p. R. Vstupné: 30 Kč.

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
sobota, neděle 9.00 – 15.00
www.muzeum‑frenstat.cz

Království hudby
V  neděli 29.  září od 15.30  ho‑

din se v malém sále frenštátského 
Domu kultury už počtvrté přene‑
seme do Království hudby.

Chybět nebudou oblíbení průvodci 
tímto světem, kterými jsou dva vyni-
kající muzikanti, Martin Galia a  Ma-
rian Friedl. Na koncertě zazní řada 
hudebních nástrojů, skladby různých 
žánrů, a diváci se tentokrát dozví, od-
kud se bere hudba. Tento interaktiv-
ní koncert je vhodný pro děti od 3 do 
10  let. Vstupenky mimo předplatné 
v prodeji ve frenštátském Turistickém 
informačním centru v  ceně 90 Kč od 
2. září 2019.

Zuzana Kalinová

Příběh o touze, hudbě a přátelství

Příběh o  nadaném klavíristovi, který ni-
kdy neopustil loď, na které byl jako malé dítě 
nalezen, je znám díky filmovému zpracová-
ní Legenda o  1900 s  podmanivou hudbou 
Ennio Morriconeho. Ve čtvrtek 3. října 2019 
v 19 hodin v sále frenštátského kina příběh 

znovu rozehrají Pavel Poštulka a  Ladislav 
Kokeš. Místa v sále si můžete rezervovat od 
23.  září  2019 v  Turistickém a  informačním 
centru ve Frenštátě p.  R. osobně nebo tele-
fonicky (tel: 556 836 916).

Martin Trubač

Světem argentinského tanga diváky 
provede čtvrtý abonentní koncert

Charismatická zpěvačka, houslistka 
a  skladatelka Gabriela Vermelho společ-
ně s  pěticí vynikajících instrumentalistů 
Escualo Quintet divákům odhalí svět 
temperamentního argentinského tanga 
od jeho počátků až po současnost. Kdy? 
Ve čtvrtek 26. září od 19 hodin ve velkém 
sále Domu kultury.

Gabriela Vermelho se řadí mezi nejvše-
strannější a  nejpozoruhodnější osobnosti 
naší hudební a  divadelní scény. Escualo 
Quintet je jedinečné uskupení profesio-
nálních instrumentalistů, kteří se věnují 
hudebním stylům Tango argentino. Vstu-
penky mimo předplatné v prodeji v Turistic-
kém informačním centru, Frenštát p. R. od 
28. 8. 2019. Cena 250 Kč.

Zuzana Kalinová, MěKS

Přijďte podpořit 
Den pro Světlušku

Centrum volného času Astra ve 
spolupráci s  Klubem Kryt, MěKS 
a  Nadačním fondem Českého roz‑
hlasu Světluška pořádá v pátek 13. 9. 
od 7.00  hodin Den pro Světlušku 
aneb Otevřeme oči a srdce ve tmě. 

Od 13.00 do 18  hodin se v  Klubu 
Kryt otevře kavárna Potmě s italským 
espressem a  nealko nápoji a  k  po-
slechu zahraje jazzová živá hudba. 
Současně bude probíhat i  doprovod-
ný program pro děti, které si budou 
moci vyzkoušet, jaké to je, dělat určité 
aktivity poslepu. Na náměstí pak od 
16 hodin proběhne taneční a hudební 
vystoupení, jehož aktéři budou vystu-
povat také poslepu. Celý den budou 
dobrovolníci - Světlušky prodávat 
různé upomínkové předměty. Veškerý 
výtěžek z prodeje i z kavárny připadne 
Nadaci Českého rozhlasu Světluška, 
která podporuje projekty pro nevido-
mé děti i dospělé.

Ilona Golichová

Soutěžní otázka na září
Před kolika lety byly postaveny útulny Maměnka a Libušín?

Své odpovědi, včetně uvedení vašeho jména i adresy, popřípadě telefonního čísla, zasílejte do 15. září 2019 na adre-
su: Frenštátský zpravodaj, Dr. Parmy 254, 74401 Frenštát pod Radhoštěm, nebo e-mailem: frenstat.noviny@mufren-
stat.cz. Z došlých odpovědí bude vylosován jeden soutěžící, který obdrží knihu, kterou si převezme v redakci FZ. 
Správná odpověď na soutěžní otázku z minulého čísla zpravodaje:  ŘÍŠE PRASTARÁ I ZKROCENÁ
Výherce: Zdeněk Přívětivý. Blahopřejeme.

David Velčovský a Kateřina Svobodová vystoupili na Horečky festu
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Amatérská divadelní společnost Waterloo srdečně zve na reprízu hry  
Alessandra Barrica Novecento.
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Léto budiž pochváleno, ale co je moc...

Jak je to v  našem městě. Tráva je 
posečená, nový strom jsem nezahlé-
dl a  kašna? Jonáš je letos na suchu. 
Pravda, byla prasklá. Prasklina je 
sice již dávno zatmelená, ale Jonáš 
je na suchu stále. Zřejmě chybí něja-
ký izolační zátěr. Škoda. Děti se tam 
rády cachtaly a  i  mnohý dospělák si 
opláchl ruce, ba i obličej.

Tak rozpálenou dlažbu, na které by 
snad i volské oko udělal, pokropíme. 

Hasiče máme, a  jak na festivalech 
lidé nadšeně běhají za jejich vozy 
rozprašujícími vodní mlhu. Tech-
nické služby také, i kropicí nástavbu 
mají. Asi nemám štěstí. Kropicí vůz 
TS jsem potkal jednou. Kropil Rož-
novskou. Tam ovšem chodcům moc 
nepomůže, ale aspoň chvíli se neprá-
šilo. Škoda, a  tak se jdu ochladit do 
supermarketu.

Petr Poštulka

Libušín a Maměnka, dvě krásky pod Radhoštěm oslavily v srpnu 120 let
Když se členové Pohorské jednoty poprvé sešli na Radhošti, nikdo z nich netušil, že se o 120 let později budou po Pustevnách toulat tisíce turistů. Dne 

6. srpna 1899 byly dvě útulny, Libušín a Maměnka, slavnostně otevřeny a stojí na svém místě už 120 let. Nic na tom nezměnil ani požár, který v březnu 2014 
Libušín prakticky zničil. Na původních základech roste nový, který by měl být otevřen na jaře 2020.

Při jeho opravě zvolili řemeslníci 
stejnou techniku jako za časů Jurko-
viče. Stromy pokáceli pod vrcholem 
Pusteven a  trámy z  nich tesali ruč-
ně. Na stavbu použili i  trámy, které 
se podařilo zachránit. Ohni odolaly 
také některé části obložení stěn, po-
lice, okno s  motivem tulipánu nebo 
křídla vstupních dveří. Detaily na 
Libušínu a  Maměnce vyžadovaly 
jemnou, téměř hodinářskou práci. 
„Je neuvěřitelné, co Jurkovič doká-
zal vymyslet a  nosit v  hlavě. Ve věži 
mají vazby šedesát úrovní nad sebou 
a každá je jiná,“ vyjmenovává Jakub 
Masák, majitel projekční kanceláře 
Masák  &  Partner, která připravova-
la projekt. Hrubá stavba je hotová, 
finišují práce v  interiérech. Předá-
ní hotového díla je naplánované na 
28. října 2019. Následovat má vyba-
vení interiéru, kuchyně a na začátku 
roku 2020 kolaudace.

Uvnitř bude Libušín napěchovaný 
moderními technologiemi, které ho 
mají uchránit před dalším požárem. 
„Hasicí systém bude využívat inertní 
plyn,“ řekl technický náměstek skan-
zenu Milan Gesierich. „Plyn funguje 
tak, že sníží obsah kyslíku v  místnos-
ti. V  ní pak nejsou vhodné podmínky 
k hoření. Aby šlo uvnitř hasit plynem, 
stěny se musí utěsnit speciální fólií. 
Sítí v  něm bude jako v  novostavbě, 
a  přitom je to památka,“ uvedl stav-
byvedoucí Viktor Prudík z  brněnské 
stavební firmy Archatt. „S  otevřením 
musíme počkat na to, až to bude sku-
tečně stavba zkolaudovaná a  musíme 
vysoutěžit nájemce. Aby mohli přijít 
první návštěvníci, musí být splněné 
všechny tyto kroky,“ dodal ředitel 
Valašského muzea v  přírodě Jindřich 
Ondruš. Když vše půjde podle plánu, 
mohli by lidé do obnoveného Libušína 
nahlédnout už na jaře příštího roku.

Jurkovičovi bylo třicet let, když na‑
vrhoval Libušín

Se stavbou turistické útulny na Pus-
tevnách se začalo v roce 1897. Dílo si 
objednala Pohorská jednota Radhošť, 
a  mělo jít o  budovu účelnou. Vsetín-
ský stavitel Michal Urbánek prosadil, 
že bude mít ráz lidových staveb. „Pod 
jeho vedením a  dozorem vypracován 
plán útulny Maměnky a ve stavbu její 
uvázal se zajistiv si mé spolupůso-
bení,“ napsal architekt Dušan Samo 
Jurkovič v knize Pustevně na Radhošti 
z  roku 1900. Jurkovičovi bylo teprve 
třicet let. Inspiraci sbíral na Valašsku 
i  v  sousední části Slovenska, odkud 
pocházel.

Když se začalo se stavbou Maměn-
ky, v  sousedství již existovala malá 
dřevěná krčma od stavitele Alfré-
da Parmy. Původně se počítalo jen 
s  jejím rozšířením, aby zde vznikla 
velká jídelna. Místo toho ale Jurko-

vič přistavěl novou roubenku a  obě 
budovy spojil krčkem. Tak vznikl 
Libušín. Jurkovič jej navrhoval tak, 
aby nezastínil sousední stavbu. „Pro 
volný pohled na Maměnku nutno 
bylo uťati rohy pravého křídla, aby 
nezacláněly přicházejícímu z lesa od 
strany frenštátské,“ popsal.

Na výzdobě interiéru se podílel 
malíř Mikoláš Aleš. Podle jeho kre-
seb pohanského boha Radegasta, 
portáše a  dvou zbojníků vymaloval 
stěny jídelny akademický malíř Ka-
rel Štapfer. Stavbami na Pustev-
nách Jurkovič ve své době ohromil 
teoretiky umění i běžné turisty a vy-
sloužil si označení „básník dřeva“. 
Brzy po jejich dokončení opustil Va-
lašsko a  otevřel si vlastní kancelář 
v Brně.

Výsledný účet za dva roky práce či-
nil 82 433 rakouských korun.

–red-
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Vedro nás letos, zvláště začátkem prázdnin, pořádně potrápilo. Média, 
ať už tištěná, internetová, televize i rádia byly plné zpráv o tom, jak vedrům 
čelit. Politici se předháněli s nápady, jak ochladit rozpálené ulice. Chtěli sá‑
zet stromy, budovat kašny a fontány, přestat kosit trávu. Našel se i starosta, 
který lidem doporučil, ať se jdou ochladit do supermarketu anebo do vany se 
studenou vodou.

Náklady se pohybují kolem 80 milionů korun, z nichž 10 milionů věnovali lidé ve veřejné sbírce Hrubá stavba je hotová, finišují práce v interiérech

Celé Česko i frenštátskou kašnu trápí sucho
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Sokolové pokračují v opravách budovy
Nikdo nemá peněz nazbyt. Tohle pravidlo platí i pro organizaci s tak dlou‑

holetou tradicí, jako je Sokol. Proto museli členové výboru T. J. Sokol Fren‑
štát pod Radhoštěm, z. s. velmi zodpovědně zvažovat priority rozpočtu na 
opravy v roce 2019.

Na prvním místě bylo vzhledem 
k  opakované poruchovosti a  bezpeč-
nosti rozhodnuto vyměnit oba plyno-
vé kotle.

Dalším velkým problémem sokolů 
je stav podlah v  obou tělocvičnách, 
malé i velké. „Již několik let je zřejmé, 
že původní parketové podlahy z  roku 
1906 v  obou tělocvičnách si zaslouží 
renovaci. Vzhledem k  finanční nároč-
nosti bylo rozhodnuto parkety ve velké 
tělocvičně zrenovovat pouze částečně 

a  celkově zrenovovat podlahu v  malé 
tělocvičně,“ uvádí starostka Sokola 
Marie Žáčková.

Dalším bodem v  programu oprav 
bude oprava tří střešních vikýřů 
a  oválného okénka pod novou dřevě-
nou sochou sokola. Venkovní vzhled 
sokolovny by tak měl být plně připra-
ven na oslavy 130. výročí TJ. Sokol 
Frenštát p. R. v roce 2020.

Marcela Vodičková 
a Marie Žáčková

Frenštátští hasiči rozhodně nezahálí
Frenštátští hasiči vedou webové stránky, na kterých zveřejňují informace 

o svých zásazích, včetně fotografií. Ne každý má však připojení na internet, 
připravili jsme proto fotoreportáž s přehledem posledních zásahů (do uzá‑
věrky zpravodaje), kterou zveřejňujeme.

Hořela louka, může za to nedbalost
Požár suché trávy na louce v Troja-

novicích likvidovaly šestadvacátého 
července dvě jednotky hasičů.

Požár auta se nepotvrdil
30.  července byli přivoláni hasiči 

k  osobnímu automobilu, ze kterého 
se valil kouř. Po kontrole hasiči zjistili, 
že se nejedná o  požár, ale technickou 
závadu na chladiči. Událost se stala na 
Kopanské ulici.

Přerušení plynové přípojky
První srpnový den vyjížděla hasič-

ská technika opět na Kopanou, kde 
došlo k přerušení středotlakého potru-
bí plynu. Byly evakuovány dva rodinné 
domy a  a  poté provedeno pracovníky 
Plynáren provizorní utěsnění potrubí.

Propadla se vozovka
Dne 7.  srpna vyjeli hasiči do Mar-

tinské čtvrti, kde se pod nákladním 
vozidlem propadla vozovka. Podle 
informací hasičů bylo vozidlo zaklí-
něné předním kolem v propadlé části 
komunikace.

Nehoda na Rožnovské
10.  srpna došlo k  nehodě motocy-

klu s  dodávkou na Rožnovské ulici. 
Na místě byli jako první dobrovolní 
hasiči, kteří pomáhali s  ošetřením 
zraněného motorkáře. Z  motocyklu 
i  dodávky unikly provozní kapaliny. 
Hasiči provedli protipožární opatření 
a usměrňují v místě nehody dopravu.

Požár roubenky na Čeladné
Frenštátští hasiči zasahovali společ-

ně s osmi dalšími jednotkami hasičů 
ve čtvrtek 15. 8. 2019 brzy ráno u po-
žáru roubeného rodinného domku a tří 
osobních automobilů v  obtížně pří-
stupném terénu na Čeladné. Oheň do-
stali pod kontrolu asi za 3 a půl hodiny.

Obchodní centrum na Vávrově ulici
Naproti Základní a  mateřské školy přes ulici Záhuní by mělo vyrůst ob‑

chodní centrum s  bytovými jednotkami. Stavět se má na soukromých po‑
zemcích. Část pozemků vlastní město Frenštát p.  R. Investor, spol. Rive‑
renza potřebovala uzavřít příslušné smlouvy s  městem, ohledně směny 
některých částí pozemků, bez nichž by nezískala potřebná povolení orgánů 
státní správy ke stavbě. Koncem června zastupitelé města schválili smlouvy 
potřebné pro investora. Proti záměru stavět v této lokalitě obchodní řetězec 
byla sepsána petice, která poukazuje na to, že případná stavba obchodního 
centra se dotýká bezpečnosti, příjezdu a výjezdu od Základní školy Záhuní 
a také na to, že výstavba je plánovaná v části městské památkové zóny.

Víte, je potřeba zdůraznit, že peti-
ce nerozporuje potřebu obyvatel ke 
„kvalitnějšímu“ obchodnímu řetězci, 
ale pouze k  lokalitě, kde má stát. Při 
takto závažné investiční akci, která 
ovlivní vzhled, bezpečnost, dopravní 
situaci a  vůbec chod našeho města 
pro další generace, je potřeba posu-
zovat projekt komplexně, a  to se dle 
mého názoru nestalo. Investor nabyl 
pozemky s vědomím, v jakém území se 
nachází a jaké jsou podmínky pro jeho 
využití. Nyní je snaha tyto podmínky 
obcházet. Navíc je zde i druhý investor 
se záměrem vybudovat obchodní řetě-
zec v okrajové části města. Proaktivní 
vedení města by mělo jednat s každým 
investorem. Hlavní obsahový rámec 
petice upozorňuje na přímý rozpor 
plánované stavby s platným územním 
plánem města, jak potvrzuje i  nezá-
vislý odborný posudek od autorizova-
ného architekta, který jsme si nechali 
zpracovat. Je zcela nepochopitelné, 
že odbor výstavby a  územního pláno-
vání Městského úřadu Frenštát pod 
Radhoštěm vydal souhlasné závazné 
stanovisko, a  to i  navzdory zamítavé-
mu odbornému vyjádření Národního 
památkového ústavu. Samostatnou 

kapitolou je dopravní situace na ulici 
Záhuní. Ulice Záhuní je hlavní prů-
jezdní tepnou města, tato stavba zcela 
určitě nepřispěje k  bezpečnější a  ply-
nulejší průjezdnosti městem. Není 
zabezpečen bezpečný příjezd ke škole 
Záhuní. Město se tímto krokem vzdalo 
jakékoli budoucí možnosti vytvoření 
odbočovacích pruhů ke škole Záhuní, 
a  to zejména ze směru od kruhového 
objezdu od Albertu. V  projektové do-
kumentaci nejsou posouzeny dopady 
na území vlivem zvýšeného doprav-
ního zatížení. Souběžně dojde k úbyt-
ku parkovacích míst v  místě vzniku 
odbočovacích pruhů k  obchodnímu 
centru a  parkoviště, které vznikne, 
bude časově omezené, nebo placené. 
Není nikde smluvně zajištěno, že rodi-
če přivážející ráno děti do školy, nebo 
odpoledne, kdy je vyzvedávají, budou 
moci toto parkoviště využívat bezplat-
ně. I  já, jako Frenštátčan, bych uvítal 
nový obchodní řetězec, ne však v této 
krajně nevhodné lokalitě. Myslím, že 
v téhle věci by měla každá z politických 
stran a  sdružení dnešního zastupitel-
stva zjistit názor většiny své členské 
základny a  prezentovat je na jednání 
zastupitelstva.

Roman Jurík, člen petičního výboru se vyjádřil k této situaci:

Zita Kučová, zastupitelka města uvedla:
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Určitě se přikláním ke stavbě dal-
šího supermarketu ve Frenštátě pod 
Radhoštěm, protože Albert opravdu 
nestíhá pokrýt nákupní sílu. Já sama 
také souhlasím se stavbou obchodní-
ho centra ve Vávrově ulici. Co se týká 
rozporu s  územním plánem, přiklá-
ním se k  názoru, že je vše v  pořádku. 
Rozhodli o  tom odborníci, takže není 
důvod to zpochybňovat. Zhuštěnost 
dopravy by na této ulici vznikla i v pří-
padě, kdyby nové obchodní centrum 
vzniklo pod městem, protože by ulicí 

Záhuní auta stejně projížděla. Navíc, 
další investor se měl dostavit na za-
stupitelstvo, představit svůj plán, ale 
nepřišel. V  plánech Riverenzy vidím 
spíše zlepšení bezpečnosti na ulici Zá-
huní, protože má být vybudován nový 
přechod s  ostrůvkem a  vítám také 
vznik nového parkoviště naproti školy. 
A  v  neposlední řadě zastávám názor 
velké části občanů, kteří nemají auto 
a chodí nakupovat pěšky, a byli by ve-
lice rádi za nový obchod blíže centra.

Připravila Romana Stejskalová
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Kapitán Tříska na nebi našeho náměstí

Artisté chodili s  vyvažovací tyčí, 
různě se točili, nosili jeden druhého 
na ramenou, jezdili po laně na kole, 
bylo se na co dívat. Další výstup byl 
ještě více vzrušující. Z kopule zvonice 
kostela sv. Martina natáhli lano, které 
končilo dole na náměstí. Ze zvonice 
se spustila krásně oděná dívka, kte-
rá se držela pusou na kladce, a  sjela 
dolů až na náměstí. Bylo na co se dí-
vat. Nejen na odvahu, ale i na krásu.  
Poslední nejvíce vzrušující vystou-
pení předvedl sám kapitán Tříska. 
Do půl pasu nahý, za svitu reflektorů 

začal šplhat po stožáru do nebetyčné 
výšky nad náměstím. Bez želez, jen 
s pomocí svých svalů. Stožár se mírně 
kymácel. Když byl na špici stožáru, 
chvíli odpočíval a  pak se postavil na 
špici stožáru. Jen tam tak stál a díval 
se z té výšky na naše město. Místo něj 
se točila hlava mně. Pak hlavou dolů 
sjel po stožáru zpět na náměstí. Před-
stavení skončilo a já si odnesl nezapo-
menutelný zážitek. Ještě dnes, když si 
na něj vzpomenu, točí se mi hlava. 
Děkuji, kapitáne Třísko!

Miroslav Vašut, Frenštát p. R.

Série vzpomínek Miroslava Vašuta na staré frenštátské kvelby a provozovny potěšil řadu pamětníků a vyvolal i mnoho ohlasů. Některé z nich jsme již na 
stránkách zpravodaje i otiskli. Dnes přinášíme důkaz, že zájem vyvolal i daleko za hranicemi města. Pamětník z dalekého Liberce zaregistroval, že v našich 
toulkách minulostí chybí jeden důležitý fenomén. Starý Frenštát byl totiž městem s největším počtem hospod, náleven, restaurací a kaváren na počet obyva‑
tel. Uznali to i v národním podniku Restaurace a Jídelny a sídlo firmy neumístili v Novém Jičíně, ale právě ve Frenštátě. Ředitelství bylo v nyní již zbourané 
budově Bumbalovy továrny.

Po cestě z  nádraží byl první hotel 
Slavie. Měl velký sál, kde bylo první míst-
ní sokolské kino. Měl také svoji klientelu, 
ale já mezi ni nepatřil. Ovšem Slavie mi 
přinesla příhodu, jednu z  nejsilnějších 
z mého pobytu vůbec. Hlavním hrdinou 
byl Bohuš Vymětal, muž více profesí. 
Poslední bubeník městského úřadu, 
hrobník, školník na průmyslovce a dob-
rý společník. Vyšel vždycky z  radnice, 
přes rameno měl bubínek, postavil se do 
pozoru, zavířil paličkami a počkal, až se 
pár kolemjdoucích zastavilo. Vyňal z pod 
řemene složku papíru a  spustil:  „Na 
vědomost se dává…“ Příliš mu rozumět 
nebylo, takže informační dopad byl ob-
dobný, jako na nynější úřední desce. Ale 
podmínka zveřejnění byla splněna. Já 
jsem ho znal jako pomocného školníka 
ve staré budově školy na náměstí, kde 
měl jediný úkol, nanosit v topném obdo-
bí do místností ke kamnům dostatečný 
počet kbelíků s  uhlím a  vynosit popel. 
Jeho funkce byla s přechodem na novou 
školu v  r.  1958 zrušena. Vyvrcholením 
Bohušova roku byl svátek sv. Mikuláše. 
Bohuš měl vlastní parádní biskupský 
kostým, bílý, zlatem zdobený, špičatou 
mitru i vysokou berlu, vše poctivé látkové 
a vyšívané, ne nějaké papírové náhražky. 
A takto chodil po rodinách. Že se při tom 
objevila nějaká ta sklenka alkoholu, není 
třeba dodávat.

Jednou na Mikuláše jsem přijel večer 
vlakem od Ostravy. Z vlaku nás vystoupi-
lo do mrazivého večera pár a Horní ulicí 
jsem již kráčel sám. Pospíchal jsem do 
tepla a vyhýbal se hromadám sněhu. Pře-

šel jsem kolem hotelu Slavie, ale po pár 
krocích jsem se zastavil, protože se mi ve 
dvoře něco nezdálo. Vrátil jsem se, pečli-
vě prohlédl podezřelou hromadu sněhu 
a poznal na ní pokojně ležícího a spícího 
Bohuše. Jeho bílé roucho splývalo s oko-
lím. Snažil jsem se ho probudit, ale bez 
úspěchu. Vběhl jsem tedy do hotelu, se-
hnal pár ochotných hostů, vzali jsem Bo-
huše, vedle ležící mitru i berlu a donesli 
dovnitř. Od té doby jsem byl Bohušův 
nejlepší kamarád a často mi opakoval, že 
jsem mu zachránil život. Ono tomu tak 
asi skutečně bylo.

Na křižovatce Rožnovské a  Horní 
ulice byla dnes již zbouraná hospoda 
U  Huňků, úředně zvaná Na Rožku. 
Je pozoruhodné, že ač socialistické 
vlastnictví přidělilo provozovnám názvy 
odlišné od jmen majitelů, nové názvy se 
nevžily. Patřila nevábným vzhledem a ne 
právě noblesní klientelou k  nejhoršímu 
lokálu poblíž náměstí. Zajímavá byla tím, 
že se do ní přiženil Ing. Zvolánek, profe-
sor nejprve na obchodní akademii, poz-
ději na průmyslovce, výborný muzikant 
a  všestranně kulturní člověk. O  svém 
postavení v rodině prohlásil, že vždy měl 
svůj učitelský plat jako taschengeld, tedy 
kapesné. Když sousedé nabádali majitele 
hospody, aby dal lokál vymalovat, či jak 
se říkalo vylíčit, odpověděl, že v žádném 
případě, protože by mu to odradilo hosty.

Pár kroků dál byla kavárna úředně 
pojmenovaná Radhošť, ale podle bý‑
valého majitele Haverlanta zvaná Ha‑
voš. To byl ve své době nejlepší podnik 
ve městě, s dobrou kuchyní a obsluhou. 

Tedy s  obsluhou to bylo tak, že se tam 
obden střídal vrchní Přikryl a  Žmolík. 
Zatímco prvního z nich nebylo zdánlivě 
vůbec vidět, měli všichni hosté jídla i ná-
poje. Druhý upocený hlučně pobíhal, za-
pomínal objednávky a  hosté museli být 
trpěliví. Na podzim a v zimě hrálo k tanci 
a k poslechu trio Kunčer, Zvolánek, Šev-
čík, jinak celoročně byla stálá živá hudba 
denně na Vlčině.

Celkem slušnou úroveň měla dnes 
již zbouraná hospoda U  Krča vedle 
radnice, uvolnila tak místo pro dostavbu. 
Na opačné straně náměstí byla hospoda 
U Janáka, zvaná Psí bůda, hotel Přerov 
a za rohem Katolický dům, zvaný Kaťák. 
Ke Katolickému domu, dnes cukrárně 
U  Zvonu se váže příhoda podobná hře 
Járy Cimrmana. Hlavní roli v  ní hraje 
hostinský Franta Holačka. Tři dny před 
premiérou hry Richarda Nashe Ob-
chodník s  deštěm připravovanou fren-
štátskými ochotníky představitel hlavní 
role knihkupec Pavel Parma utrpěl vážný 
úraz. Odřeknout představení prakticky 
nešlo, protože by se platily velké poplat-
ky. Proto se hledal záskok, který by tu roli 

ve třech dnech zvládl. Režisér Vojtek si 
vzpomněl na Františka Holačku, který 
v  mládí jezdil jako profesionální herec 
s kočovnou společností. Ten po krátkém 
přemlouvání roli přijal. Zkoušelo se celé 
tři dny, ale vznikl jeden problém. Fran-
ta vůbec neuměl text a po dlouhé době, 
kdy jeho herecká paměť nebyla cvičena, 
nebyl schopen se ho naučit. Při zkoušce 
hřímal režisér: „Franto, ty neznáš text!“ 
Franta s  patosem herce kočovné spo-
lečnosti nižší třídy odpovídal: „Théékst, 
já znám théékst, já to vyhrávám phau-
sou…“ Těch pauz bylo tolik, že se muse-
lo najít řešení hlavně pro scénu s hlavní 
hrdinkou Lizzií, která se odehrávala 
v její komůrce, vytvořené na jevišti zcela 
vzadu a  ještě nahoře. Stačil na to jeden 
dvojitý trojmetrový žebřík postavený za 
horizont, na něm byl pomocný nápově-
da. Vše nakonec dopadlo dobře.

Nádraží, Střelnice, Šibenky, U  Mrt-
voly či Siberie byly další hospody poblíž 
středu města na konci padesátých let mi-
nulého století, odkud jsou tyto vzpomín-
ky. Ale o tom zas příště.

–red-

Dnes se vydáme prostřednictvím vzpomínek Jiřího Vacka po dávno zapo‑
menutých hospůdkách. Jejich názvy U  Huňků, U  Krča, Slavie, Kaťák, Psí 
bůda zůstaly už jen ve vzpomínkách pamětníků. Jiří Vacek je jedním z nich. 
Působil ve Frenštátě v létech 1957 až 1961 jako učitel na průmyslové škole. 
„Tato léta patřila k mým nejkrásnějším. S hospodami i pivnicemi se v paměti 
vynořují zajímavé postavy a postavičky, které patřily ke koloritu města.“

Hostinec Siberie
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Je to už dávno. Koncem 50. let do našeho města jezdila rodina provazochod‑
ců kapitána Třísky. Na náměstí postavili dva stožáry a mezi ně natáhli lano. 
Pod lanem byla záchranná síť. Přestavení mohlo začít. 

Hospody, putyky a nálevny, které zmizely v hlubinách času
Frenštát očima pamětníků
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ZÁŘÍ 2019FRENŠTÁTSKÉ KULTURNÍ LÉTO

Kulturní léto ve Frenštátě pod Radhoštěm propojilo hudbu, řemeslo, sport, tradice i poznání
Je již tradicí, že všechna možná pódia, hřiště, amfiteátr, ná‑

městí, autokemp, zaplní v  létě spousta neznámých, známých 
i velmi známých jmen, hlasů, kapel a souborů. Přidají se k tomu 
třeba záchranáři, dřevorubci, hasiči, řemeslníci a kuchaři a co 
z toho vznikne? FRENŠTÁTSKÉ KULTURNÍ LÉTO. To letoš‑
ní je pomalu a jistě za námi. A jaké bylo? Bohaté a pestré. Od 
konce května až do začátku září se na náměstí, v autokempu, 
v amfiteátru na Horečkách a na několika dalších místech kona‑
lo přes 30 akcí. Z toho 3 festivaly. Na tyto akce se přišly pobavit 
tisíce návštěvníků, jak obyvatel Frenštátu, okolních měst, tak 
i lidí z větší dálky. Pojďme si na této straně přiblížit atmosféru 
Frenštátského kulturního léta 2019. � –red-
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Tanec pod hvězdami rozzářil amfiteátr na Horečkách. Na pódiu představilo téměř 200 tanečníků ze tří základních uměleckých škol a VŠMU Bratislava

Horečky fest má už devět let své pevné místo v programu Frenštátského kulturního léta
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Ukázka vyprošťování zraněných na Dni se záchranáři

Jaromír Nohavica

Tanec pod hvězdami

Kulturní léto rozjásalo mnoho návštěvníků
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Frenštátské slavnosti
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FRENŠTÁTSKÉ KULTURNÍ LÉTO

Kulturní léto ve Frenštátě pod Radhoštěm propojilo hudbu, řemeslo, sport, tradice i poznání
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Ivan Mládek se svým Banjo bandem 

Olga Lounová roztančila na Continental stage  rekovickou louku 

Svátek dřeva na Horečkách byl plný soutěží a zábavy

Mistrovství republiky STIHL TIMBERSPORTS 2019

Setkání cimbálových muzik Valašského království v amfiteátru na Horečkách

Tanec pod hvězdami rozzářil amfiteátr na Horečkách. Na pódiu představilo téměř 200 tanečníků ze tří základních uměleckých škol a VŠMU Bratislava

Horečky fest má už devět let své pevné místo v programu Frenštátského kulturního léta
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Gulášové slavnosti v autokempu

Kynologové na Dni se záchranáři

Tomáš Kočko ve frenštátském autokempu

Den se záchranáři
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Frenštát se postará o umělecká díla, 
která nemají majitele

Město v prosinci loňského roku ozná-
milo nález šesti uměleckých děl. Jedná 
se například o  boží muka, které se na-
chází nedaleko Sibérie, nebo kamenný 
kříž z 18. století u silnice na Kunčice pod 
Ondřejníkem. Peníze na ně by se měly 
v rozpočtu města najít už příští rok, stejně 
jako na údržbu dalších uměleckých děl.  

„Město zveřejnilo seznam uměleckých 
předmětů formou oznámení o nalezené 
věci a po uplynutí potřebné doby jej zařa-
dilo do svého majetku, zatím bez nároků 
na finance” uvedl Jiří Unruh, místosta-
rosta města. O penězích na údržbu umě-
leckých děl budou rozhodovat zastupitelé.

–red-

Jedním z uměleckých děl, o které se město musí postarat, je socha Dívky s knihou od ak. sochař-
ky Marie Káňové. Ta byla před obnovou prostranství u DK převezena do depozitu, kde ji čeká 
ozdravná kúra. Po ukončení všech prací se vrátí před hlavní vchod Domu kultury

Autobusová zastávka na Místecké ulici
Zděná autobusová zastávka na uli-

ci Místecká naproti objektu bývalé  
Loany (nyní Nábytek Rembrand), 
byla v havarijním stavu, proto musela 
být stržena. Na místě zůstala původní 
základová deska. 

Záměrem města je nainstalovat na 
tuto desku novou montovanou zastávku. 
Zadání veřejné zakázky je zpracováno, 
veřejná zakázka dosud nebyla vyhlášena.

Jan Janotka, 
odbor investic a rozvoje

Rekonstrukce  
frenštátského vlakového nádraží

Nádraží ve Frenštátě pod Radhoštěm čeká generální rekonstrukce. Sprá‑
va železniční dopravní cesty (SŽDC) teď finišuje s její přípravou.

„Zhotovitelem stavby jsou Hroší 
stavby Morava,  a.  s. Staveniště bylo 
předáno 23.  8.  2019 a  práce by pak 
měly být dokončeny o  rok později, 
v  září  2020,” uvedla Nela Friebová, 
tisková mluvčí Správy železniční do-
pravní cesty. „Rekonstrukce výpravní 
budovy ve Frenštátu pod Radhoštěm 
bude probíhat za provozu a  cestují-
cí nebo přilehlé autobusové nádra-
ží omezí minimálně. Reálně začne 
na přelomu září a  října, odstartuje 
opravou střechy a  obvodového pláš-

tě. Z  těchto důvodů bude po obvodu 
budovy postaveno lešení, které bude 
částečně omezovat pohyb osob a  do-
pravních prostředků v blízkosti budo-
vy. Zhotovitel bude mít před budovou 
také vyčleněné plochy pro zařízení 
staveniště. Provoz autobusové dopra-
vy ale zůstane zachován. Během zim-
ní sezóny se rekonstrukce přesune do 
vnitřních prostor. Na jaře 2020 pak 
dojde k úpravě ploch, vybudování par-
koviště,“ doplnila Friebová.

–red-

Mateřská škola Dolní  
má novou přírodní zahradu

Děti z Mateřské školy Dolní si mohou hrát a zkoumat přírodu a její záko‑
nitosti v nové zahradě, která byla dokončena v polovině letošního srpna. Ná‑
klady dosáhly výše necelých 680 tisíc korun. Město Frenštát pod Radhoštěm 
získalo na tento projekt dotaci ze Státního fondu životního prostředí ČR ve 
výši 500 tisíc korun.

Hmyzí farma, záhony, krmítko, po-
citový chodník, neposedná kladina, 
balanční Lochneska, šplhací totem, 
houpačky, nebo v  tajemný tunel, to 
vše vyrostlo v  nové přírodní zahradě 
školky na Dolní ulici. „Na děti čekají 
nová pískoviště, v zahradě byly umís-
těny vodní prvky a mnohé další, které 

v  dětech budou rozvíjet jejich vztah 
k  přírodě a  péči o  životní prostředí. 
Náklady na revitalizaci zahrady do-
sáhly výše 677 000 Kč, z  toho dotace 
ze Státního fondu životního prostře-
dí činila cca  73  % a  město zaplatilo  
177 tis korun.”

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Revitalizovaná zahrada MŠ Dolní
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Švihák rožnovský zve k pohybu
Novinkou letošní sezony nejen pro aktivní sportovce, ale také rekreační 

běžce, cyklisty či chodce, bude v sobotu 14. září závod Švihák rožnovský. 
Účastníkům nabídne třináct tras různé délky s cílem na Masarykově náměs‑
tí v Rožnově pod Radhoštěm. Startovat se bude také ve Frenštátě.

Klání pořádá spolek Bezva běh pro 
bezva lidi, z. s., ve spolupráci s  městem 
Rožnov p.  R. Smyslem akce není ani 
tak závodění, jako rodinná turistika pro 
všechny generace. Chybět tak nebude 
trasa z Masarykova náměstí k chatě Mír či 
golfovému areálu pro rodiny s kočárky, ko-
lem Rožnova či na Pustevny a zpátky. Pro 
opravdové nadšence je však připravena 
trojice tras z Ostravy a to na kole (65 km) 
přes Olešnou, na koloběžce (63  km) přes 

Valašské Meziříčí a  pěšky (58  km) přes 
Olešnou. Z  ostravského Bělského lesa 
se bude startovat hromadně v  7  hodin. 
V Rožnově pak mohou účastníci vyrazit na 
jednu z tratí po vyzvednutí startovního čís-
la kdykoliv od 8 do 11 hodin. Cíl závodu na 
Masarykově náměstí bude otevřen až do 
19  hodin. Více o  Šviháku rožnovském na 
www.bezvabeh.cz/svihak‑roznovsky, kde 
do neděle 8. září probíhá také registrace.

–red-

Šest uměleckých objektů, které stojí v ulicích města, zařadil do svého ma‑
jetku Frenštát pod Radhoštěm. Sochy nebo křížek a boží muka neměly po 
léta oficiálního majitele. Město teď o ně bude pečovat.
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Tašky na tříděný odpad ve Sběrném dvoře
Město Frenštát pod Radhoštěm se 

zapojilo do projektu zaměřeného na 
podporu třídění odpadu v  domácnos-
tech. Občané s  trvalým bydlištěm ve 

městě si mohou zdarma vyzvednout ba-
revné separační tašky na papíry, plasty 
a sklo v Technických službách, ve Sběr-
ném dvoře na Střelniční ulici.� –red-
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SPOLEČNOST

Výročí svatby je pro mnohé ženaté 
muže zátěží nervů. A  věřte nebo ne, 
vymyslet, jaký dárek manželce koupit, 
kde a  jak se při tom vyhnout přepl-
něným obchodním centrům, je často 
disciplína stejně náročná jako… třeba 
postavit… dům. Když už máme nápad 
co koupit, rychlost a  jednoduchost 
nákupů přes internet nás nadchne 
natolik, že konečně zas zažíváme 
pocit „pána tvorstva“, jak jsme vše 
zdárně vymysleli. Stejně jako pan Ta-
deáš. Ten se rozhodl koupit své ženě 
přes internet spodní prádlo k  výročí. 
Nutno ocenit odvážný to čin, které-

ho se obává i  leckterá žena. Vše stihl 
online zakoupit s předstihem, pečlivě 
zabalil do svátečního papíru, a  ještě 
předtím odstranil visačku s cenovkou, 
aby manželku neuvedl do rozpaků, 
na kolik že si jí cení. K  velkému údi-
vu pana Tadeáše se však smyslného 
nadšení po rozbalení dárku tak úplně 
nedočkal. Po vyzkoušení manželka 
zcela nečekaně zjistila, že se zkrátka 
netrefil do velikosti. A  tak zboží za-
balil zpět do krabice a  odeslal řádně 
prodejci s  dopisem obsahujícím od-
stoupení od smlouvy, to vše v zákonné 
lhůtě 14 dnů od doručení zboží. Další 
překvapení však na sebe nenechalo 
dlouho čekat. Prodejce odstoupení 
neuznal. Údajně z  důvodu poškození 
zboží odstraněním visačky s  cenou. 
Jak v takovém případě postupovat?

Na mou radu pan Tadeáš trval dů-
razně na odstoupení. Prodejce po 
obdržení druhého dopisu ustoupil 
a kupní cenu vrátil. Pan Tadeáš vráce-
né peníze předal manželce, aby si vy-
brala dárek dodatečně sama. Inu, sna-
ha byla. Naštěstí z  dané situace pan 
Tadeáš vyvázl bez větších finančních 
a  rodinných komplikací. Manželka si 
koupila správnou velikost. Jaká je však 
rada na závěr? Nenechte se při vráce-
ní zboží odbýt a buďte důslední. A při 
nákupech oděvů pro svou manželku 
dobře ověřte velikost, abyste nebyli 
překvapeni.

Tomáš Panáček

Advokát z Novojičínska Tomáš Panáček 
řeší na území našeho kraje řadu případů. Hájí 
mimo jiné zájmy běžných lidí, kteří častokrát 
ne vlastní vinou naletí nekalým obchodníkům 
a kriminálním živlům.  V pravidelných fejeto-
nech bude vás, čtenáře zpravodaje, seznamo-
vat s některými příběhy, v nichž nebude chybět 
rada, jak se podobným situacím vyhnout, 
anebo z nich vyjít s čistým štítem.

Jak ženu „opravdu překvapíte“

Tomáš Panáček
advokát

Večerní kurzy  
na ZUŠ otevírají třináctou sezónu

Pokud u sebe vnímáte nevyužitý potenciál a skryté umělecké vlohy, pak 
neváhejte a přijďte do základní umělecké školy. Letos již potřinácté nabízí‑
me pro veřejnost večerní kurzy, které letos budou ve své nabídce zahrnovat 
večerní výtvarné kurzy, kurzy fotografie a taneční a pohybové kurzy (některé 
budou otevírány postupně).

Večerní výtvarné kurzy patřily k prv-
ním kurzům, které ZUŠka veřejnosti 
nabízí již od roku 2006. Mnozí z účast-
níků ve výtvarných kurzech pokračují 
anebo se po pauze vracejí. V letošním 
roce budou tedy nabízeny jak kurzy 
pro pokročilé, tak pro začátečníky 
a  dle zájmu pak budou po domluvě 
s účastníky realizovány. Zájemcům se 

budou věnovat osvědčení lektoři Pavel 
Strnadel a Zdeněk Jalůvka.

Oblíbené tvůrčí kurzy fotografie, 
které se těšily v minulosti velké oblibě 
s  lektorem Tomášem Gardelkou, loni 
nabídly zájemcům nově zrekonstru-
ované sklepní prostory s  příjemným 
tvůrčím zázemím i instalovanou tech-
nikou. Letos se budou rozbíhat až pří-
padně během školního roku.

Taneční a  pohybové kurzy doplňují 
pestré aktivity, které se na ZUŠce dějí. 
V loňském roce proběhlo několik velmi 
úspěšných běhů kurzů Air Hoop, v mi-
nulosti pak kurzy Port de Bras a  letos 
chceme na tyto aktivity dále navazovat.

O  jednotlivých kurzech se dozvíte 
více na našem webu a  očekávaný za-
čátek zejména výtvarných kurzů bude 
koncem září až začátkem října  2019. 
Těšíme se na vás :-)
Sledujte náš web, kde se dovíte vše o jed-
notlivých kurzech - www.zusfrenstat.cz

Na setkání s vámi se těší 
Vladimír Vondráček, ředitel školy.

Sokoli jsou připraveni!  
Od září začnou cvičit všechny oddíly

V  Sokole začal cvičební rok 
2019/2020 a  s  ním i  možnost si za-
sportovat. Cvičení je přístupné pro 
širokou veřejnost od těch nejmladší 
- cvičení rodičů s dětmi, přes předško-
láky, žáky ZŠ a SŠ až po dospělé a se-
niory. Do cvičebních hodin a kroužků 

se mohou děti a  žáci přihlásit během 
října v  době probíhajícího kroužku, 
dospělí během celého roku. Podrobný 
časový rozvrh bude vyvěšen na nástěn-
ce u  Sokolovny a  na webových strán-
kách www.sokolfrenstatpr.cz

Marie Žáčková

VELKÁ TĚLOCVIČNA MALÁ TĚLOCVIČNA JINÁ SPORTOVIŠTĚ

Pondělí

14.00 - 15.00 Mažoretky - Hvězdičky

15.00 - 16.00 Mažoretky - Sluníčka

16.00 - 17-00 Mladší žactvo (5 - 8 let)

17.00 - 18.00 Starší žactvo (9 - 15 let)

18.00 - 19.00 Ženy, seniorky 18.00 - 19.00 VINIASA Jóga

Úterý

14.30 - 16.00 Přípravka florbal - Alfíci Městská hala

16.00 - 17.30 Hobby - florbal 15.00 - 17.00 Žáci - florbal

17.30 - 18.30 Ženy - aerobní cvičení Čeladná - hala

18.30 - 20.00 Ženy - florbal 18.30 - 20.30  Dorost, Junioři - florbal

20.00 - 22.00 Muži - florbal

Středa

14.30 - 15.30 Mažoretky - Lékorky

16.00 - 17.00 Cvičení rodičů s dětmi

17.00 - 18.30 Gymnastika

18.30 - 19.30 Ženy - kondiční cvičení

Čtvrtek

9.45 - 10.45 Ženy - seniorky

14.30 - 15.30 Přípravka florbal

15.30 - 16.45 Přípravka florbal - Alfíci

16.45 - 18.00 Žáci - florbal Čeladná - hala

18.00 - 19.30 Brankáři - florbal 18.00 - 19.00 VINIASA Jóga 18.30 - 20.30 Dorost, Junioři, Muži 
- florbal

19.30 - 21.00 Ženy - florbal

Pátek

16.30 - 17.30 Mažoretky - Lékořice 16.30 - 17.30 Lékořice

19.00 - 21.00 Muži - florbal

Neděle

18.00 - 19.00 Ženy - kondiční cvičení

Zábavná sobota plná her  
a techniky na Gymnáziu a SPŠEI

Dne 19.  října  2019 zveme všechny 
děti, které se chtějí seznámit se zábav-
nými zajímavostmi z  oblasti fyziky, 
matematiky, robotiky a  informatiky, 
do budovy Gymnázia a  Střední prů-
myslové školy elektrotechniky a infor-
matiky na Křižíkově ulici ve Školské 
čtvrti ve Frenštátě pod Radhoštěm. 
Rádi všem zájemcům ve věku do pat-
nácti let ukážeme a necháme vyzkou-

šet základní pokusy, pomocí kterých 
objevujeme svět kolem nás. Děti bu-
dou mít možnost seznámit se s  prací 
s  robotem a  s  tím, jak se robot pro-
gramuje, budou otevřeny počítačové 
a  specializované učebny, zájemci si 
budou moci vyzkoušet lego stavebnice 
a  legoroboty  atd. Akci zahájíme spo-
lečně v 9 hodin ve vestibulu školy.

Milena Vaverková, ředitelka školy

fo
to

: I
va

na
 E

liá
šo

vá

fo
to

: J
an

 N
ov

ot
ný

AirHoop, závěsná akrobacie na kruhu, je 
uměním, sportem, tancem i akrobacií
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DaliGym bude od září v novém
Frenštátský sportovní klub thajského boxu s radostí oznamuje, že od září 

se nachází v nových prostorách s profesionálním zázemím. Nový gym bude 
ve sportovním centru Replay v prvním patře. Tělocvična je po rekonstrukci 
vybavena celoplošnou tatami, boxovacími pytli a nechybí ani boxerský ring. 
Zázemí pro trénink zde najde široká veřejnost, amatéři i profesionálové.

V  průběhu září a  října bude probí-
hat nábor nováčků do thajského boxu 
s kondičním zaměřením, (vhodné pro 
ženy i muže) dále pak mládež a samo-
statně budou tréninky zaměřené pro 
rodiče s  dětmi do  6 let. Na své si při-
jdou i zájemci o tradiční Taichi. Nabízí 
se i  možnost individuálních či sku-
pinových tréninků. Rozpis tréninků 
a  aktuální dění v  Daligymu naleznete 
na fb DaliGym nebo na stránkách Da-
liGym.cz. 14.  září bychom měli vyjet 
s  prvními zápasníky na ligu thajské-
ho boxu pod záštitou C.M.TA. (české 
muay thai asociace), kde naši borci 

konkrétně Patrik Mička a David Kyse-
lý nastoupí ke své premiéře v  prvním 
kole této prestižní ligy a změří své síly 
v celorepublikové soutěži.

Nové prostory a nové cíle a výzvy však 
přinášejí i  vyšší náklady, proto bychom 
rádi uvítali nějaké sponzory ze soukro-
mého sektoru, zatím naši činnost pod-
poruje pouze město a za to mu patří velký 
dík. Poděkování patří také těm, kteří 
obětavě a  pravidelné trénují a  mají po-
zitivní vliv na rozvoj Thajského boxu ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. Vytvořila se 
zde dobrá parta, a to je základ k úspěchu.

Dalibor Lžičař, trenér

Voltižní jezdci uspěli  
na Mistrovství světa v Holandsku

Ve dnech 22.- 28. 7. 2019 se jezdci TJ Slovan Frenštát zúčastnili Mistrov‑
ství světa juniorů ve voltiži v holandském Ermelu. Cesta k tomuto šampioná‑
tu byla trnitá, ale na jejím konci stojí nádherná umístění.

Bohužel voltižní disciplína nebyla 
100% finančně podpořena Českou jez-
deckou federací a tak prostředky pro ten-
to výjezd sháněli rodiče dětí a  příznivci 
po sponzorech a dobrých lidech, kteří se 
vždy najdou, a  mladé nadějné jezdkyně 

podpořili. Skupina, která cvičila ve slože-
ní Barbora Kyselá, Tereza Czyžová, Mi-
chaela Milatová, Veronika Cábová, Klára 
Kyselá a  Vanessa Mazochová obsadila 
úžasné 5. místo. Tereza Czyžová, v kate-
gorii žen v konkurenci 50 závodnic celé-
ho světa 9. místo, což je v historii voltiž-
ních šampionátů nejlepší umístění české 
jezdkyně. Všem k  těmto výsledkům do-
pomohl zkušený valach Aladin, kterého 
lonžoval Ondřej Svoboda. V Holandsku 
děvčata nasbírala nové zkušenosti a do-
jmy, které jim určitě v přípravě na další se-
zónu budou k užitku. Ještě před tím je ale 
čeká Mistrovství České republiky, které 
se bude konat ve dnech 21. a 22. 9. 2019 
na domácí půdě v  jezdeckém areálu na 
Nivách ve Frenštátě. Tímto bychom rádi 
pozvali všechny, aby přišli podpořit jezd-
ce z celé ČR a zažili jedinečnou sportovní 
atmosféru. Děkujeme ještě jednou všem, 
kteří nám finančně pomohli k  tomu, 
abychom tento výjezd mohli uskuteč-
nit – Moravskoslezský kraj, Město Fren-
štát, Interaktiva,  a.  s., Agrocar,  s.  r.  o.,  
EB‑ELEKTROBARTOŠ, s. r. o., Stavby 
IZO Trade,  s.  r.  o., ostatním drobným 
dárcům a také samozřejmě oddílu, rodi-
čům dětí a těm, kteří nám fandili a věřili.

Adéla Svobodová

Střelecký memoriál Pavla Šmajstrly
Členové mysliveckých sdružení blíz-

kého okolí uspořádali 29. června již po-
několikáté memoriál na památku svého 
zemřelého kolegy pod názvem „Pavlův 
kňour“. Soutěž ve střelbě malorážkou 
probíhala ve 4 disciplínách na střelnici 
Sportovně‑střeleckého klubu Frenštát 
p.  Radhoštěm na Helštýně a  účastnilo 
se jí 33 myslivců z  celého Moravsko
slezského kraje a řada příznivců tohoto 

sportu. Hlavním rozhodčím byl, jako 
obvykle, licencovaný rozhodčí sportovní 
střelby František Vyskočil, mistr spor-
tu. Nejlepší v  kategorii žen byly Lenka 
Kubačáková, Petra Chromická a  Anna 
Ficová a v celkovém pořadí zvítězili Ja-
roslav Krajča, Roman Přasličák a Jakub 
Fic. Všem účastníkům blahopřejeme 
a zase za rok!

Pavel Reich, člen SSK Frenštát p. R.

Startuje závod  
horských kol na Velký Javorník

Pohorská jednota Radhošť pořádá 
v sobotu 14. září 2019 již 28. ročník zá-
vodu horských kol na Velký Javorník. 
Délka tratě je 10.2 km, součet převýše-
ní 564 m. Prezentace v areálu skokan-
ských můstků Jiřího Rašky, od 7.30  – 
9.15 hod. Startuje patnáct mužských 
i ženských kategorií, od žákovských po 

veteránské a  účast je otevřená pro ve-
řejnost. Společný start je v 10.00 hod. 
Přihlášky je možno poslat internetem 
na adresu http://www.pohorskajed-
nota.cz/online/kola/, nebo osobně při 
prezentaci. Propozice jsou umístěny 
na www.pohorskajednota.cz

Jan Šrubař, sekretář závodu

Pondělí 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý 6.30 – 7.30 8.30 - 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Středa 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 14.30 
důchodci

14.30 – 21.00
15.00 - 17.00

3 dráhy velkého 
bazénu 

+ malý bazén
Čtvrtek 6.30 – 8.00 8.00 - 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 09.00 - 10.00 RBP 10.00 - 19.00
Neděle 09.00 - 18.00

Provoz krytého bazénu - září 2019
Provoz krytého bazénu ve Frenštátě p. R. od 1. 9. 2019 do 30. 9. 2019
T: 556 836 240

Upozornění:
KRYTÝ BAZÉN UZAVŘEN od 1.9.2019 do 8.9.2019
RBP – plavání pouze pro pojištěnce Revírní bratrské pokladny
webové stránky www.aquafrenstat.cz
Změna provozní doby vyhrazena
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Tradiční závod horských kol na Velký Javorník má letos již svůj 28. ročník, který se pojede  
v sobotu 14. září od 10 hodin.
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ROZHOVOR

Rozhovor se starostou města  
o investičních akcích, prioritách, i o zvyšování nájemného v obecních bytech

Nové nákupní centrum, nedostatek parkovacích míst, výstavba cyklostezky, oprava komunikací, bezpečnost na komunikacích, budování nových chodní‑
ků (U Bačů-Siberie, nádraží-Bezručova ulice) a v neposlední řadě i zvyšování nájmu v obecních bytech, to jsou hlavní témata, která hýbou Frenštátem. Sešla 
jsem se proto se starostou města Miroslavem Halatinem, který si našel čas a odpověděl mi na několik otázek.

 Frenštát pod Radhoštěm ve svých 
bytech zvýší od února  2020 nájemné. 
Jaké bude navýšení?

Nájemné vzroste o  20  % u  stávají-
cích nájemních vztahů, ve dvou do-
mech o  15  % a  u  bytů se smluvním 
nájemným rovněž o  20  %. Navýšení 
tak činí 8 - 10 korun za metr čtvereč-
ní a měsíc a bude se týkat většiny bytů  
v bytovém fondu města.

 Jaké jsou důvody zdražení nájmu 
obecních bytů.

Hlavní důvody jsou dva. Narůstající 

náklady na údržbu a  záměr zvyšovat 
kvalitu bydlení v  obecních domech. 
Sazba se naposledy měnila v roce 2017.

 Z čeho jste vycházeli při stanovení 
výše nájmu?

Nechali jsme si vypracovat znalecký 
posudek na určení obvyklé výše ná-
jemného v  bytových domech. Podle 
něj je cena nájemného za metr čtve-
reční a měsíc u bytů, které se nacházejí 
v  domech po celkové opravě obvodo-
vého pláště a výměně oken, odhadnu-
ta na 94 korun za metr čtvereční na 

měsíc. V domech, kde byla provedena 
částečná revitalizace na 86 korun za 
metr čtvereční na měsíc. Faktem je, 
že ani po zvýšení nájemného na tyto 
ceny nedosáhneme. Nové ceny nájmů 
v obecních bytech se budou pohybovat 
v rozmezí 48 – 50 korun na metr čtve-
reční za měsíc a v domech s pečovatel-
skou službou pak stoupnou na cca 36 
korun na metr čtvereční za měsíc.

 Kolik ročně město investuje do 
oprav obecních bytů?

Každoročně si opravy vyžádají více 
než 10 milionů korun. Stavební práce, 
materiál a  další vstupy velmi podra-
žily, rostou ceny veřejných zakázek. 
Chci, aby se peníze, které vybereme na 
nájemném, co nejvíce vracely do byto-
vého fondu.

 Jak se lidé dozvědí o zvýšení ná-
jemného?

Stávajícím nájemcům obecních 
bytů budou nové návrhy na zvýšení ná-
jemného zasílány od listopadu 2019.

 Ve Frenštátě lidé podepisovali pe-
tici proti stavbě obchodního centra ve 
Vávrově ulici

Ano. Ale tyto pozemky dotčené 
stavbou jsou z  převážné části vlast-
něny soukromými vlastníky. Na 
městských pozemcích mají být vy-
budovány inženýrské sítě, komuni-
kace, parkovací stání  atd. Některé 
části pozemků musely být vzájemně 
směněny. K  tomu potřebovala spol. 
Riverenza uzavřít příslušné smlouvy 
s  městem. Bez smluvně ošetřených 
práv k  dotčeným pozemkům města 
by nezískala potřebná povolení orgá-
nů státní správy a nemohla by stavět. 
Zastupitelé města v  červnu schválili 
smlouvy potřebné pro investora. Pro 

schválení smluv bylo 11 zastupitelů, 
proti 6, zdrželi se 4 zastupitelé.

 Řada občanů a také část zastupi-
telů se domnívá, že obchodní centrum 
zamýšleného rozsahu a  formy do této 
části města nepatří

Zazněly také obavy, že obchodní 
centrum v  blízkosti náměstí způsobí 
odliv zákazníků malých obchodů na 
náměstí, které se již nyní drží na hra-
nici rentability. Myslím si, že oproti 
okolním městům jako jsou Frýdlant 
nad Ostravicí, Kopřivnice nebo Rož-
nov pod Radhoštěm, kde se uživí jak 
malé obchůdky, tak podstatně hust-
ší síť obchodních řetězců, Frenštát 
pod Radhoštěm v  tomto směru má  
co dohánět. 

 Jaké jsou vaše priority?
Prioritou zůstává modernizace 

a  rozvoj městské infrastruktury, bez-
pečnost na silnicích, oprava stávají-
cích komunikací a  výstavba nových 
chodníků i  dořešení parkování ve 
městě. V  tuto chvíli je nejdůležitější 
dokončit to, co již bylo započato. Od-
kanalizování Kopané, výstavba cyklo-
stezky Lomná‑Lubina, na kterou letos 
bylo ze státního fondu dopravní infra-
struktury přiklepnuto přes 20 milionů 
korun. Dotace na ně jsou, ale vyžadují 
finanční spoluúčast města, proto je 
nutné vše dokončit a až poté zvažovat 
další investice. 

Závěrem mi dovolte pozvat všech-
ny ve čtvrtek 12. září 2019 na veřejné 
zasedání zastupitelstva města, které 
se jako vždy uskuteční od 15 hodin ve 
velké zasedací síni MěÚ ve Frenštátě 
pod Radhoštěm.

Děkuji za rozhovor, 
Romana Stejskalová

Kvalita života ve Frenštátě pod Radhoštěm je druhá nejlepší v kraji

Frenštát pod Radhoštěm je nejlepší v celé 
České republice v  indexu hazardu, výborně 
si také vede v indexu chráněných území, kde 
obsadil 7. místo v republice.

Projekt posuzuje kvalitu života na 
základě 29 indexů rozdělených do tří 
hlavních oblastí. Dle těchto kritérií je 
Frenštát druhým nejlepším místem pro 
šťastný a  spokojený život v  Moravsko-
slezském kraji. V  oblasti zdraví a  ži-
votního prostředí obsadilo naše město 
4. místo, v  oblasti materiálního zabezpeče-
ní a  vzdělávání 3. místo a  v  oblasti vztahů 
a  služeb 11. místo. Nejlepší je naše město 
v rámci kraje v indexu nezaměstnanosti, na-

bídky pracovních míst na pracovních portá-
lech, hazardu a chráněných území. V první 
desítce jsme se umístili také například v in-
dexu praktických lékařů, průměrné délky 
života, znečištění ovzduší, indexu exekucí, 
kvalitních středních škol, zájmu o  obecní 
a  komunální volby, dopravní nehodovosti, 
přírůstku obyvatelstva a dalších.

„Velmi nás těší, že Frenštát pod Radhoš-
těm dosáhl v  rámci Moravskoslezského 
kraje takového umístění a  je podle kritérií 
projektu druhým nejlepším místem pro spo-
kojený a šťastný život v našem kraji. Všem, 
kteří mají na tomto výsledku podíl, patří 
velký dík. Přesto ale musíme v  budoucnu 

mnohé zlepšit, a  to nejen kritéria z  tohoto 
projektu, ve kterých zaostáváme za ostatní-
mi městy v  České republice,“ komentoval 
výsledek Miroslav Halatin, starosta města 
Frenštátu pod Radhoštěm.

Více informací o  projektu, způsobu získá-
vání dat, jednotlivých indexech a mnoho další-
ho naleznete na https://www.obcevdatech.cz/

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Frenštát pod Radhoštěm obsadil 2. místo v  Moravskoslezském kraji  
a 99. místo celkově v projektu Obce v datech, který porovnává kvalitu života 
ve 205 obcích s rozšířenou působností.
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AJTA, Místecká 1728, Frenštát p. R.
Tel.: 724 142 705
www.ajta.cz

Prodejní doba: 
Po - Pá 	 8-12 	 13-17
So 	 8-12

MÍCHÁNÍ BAREV A LAZUR  
NA POČKÁNÍ

FASÁDNÍ BARVY

VINYLOVÉ A LAMINÁTOVÉ  
PODLAHY, KOBERCE
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Program září 2019
V úterý 3. září a ve středu 4. září od 18.00

TOY STORY 4: PŘÍBĚH HRAČEK 
/REPRÍZA/
USA, animovaný, dabing, přístupný, délka 
99 minut, vstupné 120 Kč dospělí, 100 Kč děti
Vidlík, hračka, která otevře Woodymu a  jeho 
věrným kamarádům docela nový velký svět.

V úterý 3. září a ve středu 4. září od 20.00

KRVAVÁ NEVĚSTA
USA, horor, komedie, titulky, nevhodný do 
15 let, délka 96 minut, vstupné 120 Kč

Ve čtvrtek 5. září a v pátek 6. září od 18.00

ANGRY BIRDS VE FILMU 2
USA, animovaný, akční, dobrodružný, dabing, 
přístupný, délka 97 minut, vstupné 130 Kč do-
spělí, 110 Kč děti

Ve čtvrtek 5. září a v pátek 6. září od 20.00

NOČNÍ MŮRY Z TEMNOT
USA, horor, titulky, nevhodný do 12  let, délka 
108 minut, vstupné 80 Kč
Mladá dívka s  hrozivým tajemstvím, která ve 
starém domě na konci ulice zanechala knihu. 
Knihu, která čte vás.

V sobotu 7. září a v neděli 8. září od 18.00

LVÍ KRÁL 
/REPRÍZA/
USA, rodinný, dabing, přístupný, délka 109 mi-
nut, vstupné 90 Kč dospělí, 70 Kč děti
Pojďme znovu nahlédnout do života džungle 
a mladého Simby.

V sobotu 7. září a v neděli 8. září od 20.00

TO KAPITOLA 2
USA, horor, titulky, nevhodný do 15  let, délka 
168 minut, vstupné 130 Kč
Do města se vrací zlo a členové Klubu smolařů 
spojují své síly na místě, kde to všechno začalo.

V pondělí 9. září od 19.00

TRANSTRABANT - VELKÁ CESTA 
DOMŮ 
/BESEDA/
Vstupné 190 Kč
Dan a  jeho divoké vyprávění o  tom, jak jsme 
dojeli z  Indie přes Banskou Bystrici do Prahy 
a mimochodem při tom objeli svět!

V úterý 10. září a ve středu 11. září od 18.00

MÔJ DEDO SPADOL Z MARSU
SR, ČR, HR, rodinný, animovaný, slovensky, 
přístupný, délka 79 minut, vstupné 110 Kč do-
spělí, 90 Kč děti

V úterý 10. září a ve středu 11. září od 20.00

TENKRÁT V HOLLYWOODU 
/REPRÍZA/
USA, komedie, drama, titulky, nevhodný do 
15 let, délka 159 minut, vstupné 110 Kč
Konec šedesátých bláznivých let nabere na jiné 
obrátky. Stane se vražda.

Ve čtvrtek 12. září a v pátek 13. září od 19.00

LÁSKA MEZI NEBEM A ZEMÍ 
/PŘEDSTAVENÍ TĚŠÍNSKÉHO DIVADLA/
Romantická komedie, jejímž hlavním motivem je 
láska. Režie: Jiří Seydler

V sobotu 14. září a v neděli 15. září od 18.00

PLAYMOBIL VE FILMU
F, G, animovaný, dobrodružný, komedie, 
dabing, přístupný, délka 99  minut, vstupné 
130 Kč dospělí, 110 Kč děti
V  jednom příběhu se potkají piráti, kovbojové, 
Vikingové, dinosauři, kouzelná víla a  dvě děti, 
které mocné kouzlo vtáhlo ze světa lidí.

V sobotu 14. září a v neděli 15. září od 20.00

PANSTVÍ DOWNTON
GB, drama, titulky, nevhodný do 12  let, délka 
122 minut, vstupné 120 Kč
Jeden z  nejslavnějších televizních seriálů mo-
derní éry dospěl k velkolepé závěrečné kapitole, 
která se odehraje v našem kině.

V úterý 17. září a ve středu 18. září od 18.00

ZLATOKOPKY
USA, drama, komedie, titulky, nevhodný do 
15 let, délka 110 minut, vstupné 120 Kč
Ramona vede tým protřelých striptérek, které se 
rozhodnou svým klientům z Wall Street ukázat, 
zač je toho loket.

V úterý 17. září a ve středu 18. září od 20.00

RYCHLE A ZBĚSILE: HOBBS A SHAW 
/REPRÍZA/
USA, akční, thriller, titulky, nevhodný do 12  let, 
délka 134 minut, vstupné 120 Kč
Nebezpečí, rychlost a  akci najdete v  devátém díle 
této povedené filmové série.

Ve středu 18. září od 8.30

TLAPKOVÁ PATROLA 
/BIJÁSEK/
USA, animovaný, rodinný, dabing, přístupný, dél-
ka 66 minut, vstupné 60 Kč
Pobřežní městečko stíhá zkáza, kluk Ryder a jeho 
smečka pejsků se o to postarají.

Ve čtvrtek 19. září od 20.00

MRTVÍ NEUMÍRAJÍ 
/HOROR KLUB/
USA, SWE, komedie, horor, titulky, nevhodný 
do 15 let, délka 105 minut, vstupné 80 Kč veřej-
nost, 50 Kč FK a HK
Horda zombie vylézajících z  hrobů v  kdysi po-
klidném městečku Centerville.

Od pátku 20. září do neděle 22. září v 17.00

PSÍ KUSY
CA, animovaný, rodinný, komedie, dabing, pří-
stupný, délka 87 minut, vstupné 130 Kč dospělí, 
110 Kč děti
Lumpík je tak trochu rozmazlený, ale veselý pes, 
který nic neví o skutečném světě plném nástrah. 
Jednoho dne se to ale změní…

V neděli 22. září a v úterý 24. září od 20.00

AD ASTRA
USA, Sci‑Fi, titulky, nevhodný do 12 let, délka 
124 minut, vstupné 130 Kč
Brad Pitt putuje na vnější okraj sluneční sou-
stavy, aby zastavil hrozbu pro veškerý život na 
Zemi!

Ve čtvrtek 26. září od 18.00

JIŘÍ SUCHÝ - LEHCE S ŽIVOTEM 
SE PRÁT
ČR, SR, dokument, česky, přístupný, délka 
102 minut, vstupné 120 Kč

Od pátku 27. září do neděle 29. září od 18.00

PRINC KRASOŇ
USA, animovaný, dabing, přístupný, délka 
90 minut, vstupné 110 Kč
Co mají společné Sněhurka, Šípková Růženka 
či Popelka? Všechny jsou zamilované do Prince 
Krasoně.

Od pátku 27. září do neděle 29. září od 20.00

AD ASTRA
USA, Sci‑Fi, thriller, titulky, nevhodný do 12 let, 
délka 124 minut, vstupné 130 Kč
Brad Pitt putuje na vnější okraj sluneční sou-
stavy, aby zastavil hrozbu pro veškerý život na 
Zemi!
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30. srpna – 1. září: RENAULT – KILPI BESKYDSKÁ 
SEDMIČKA
Mistrovství ČR v  horském maratonu dvojic. Extrémní přechod 
Beskyd Javorový – Javorník.
V neděli 1. 9. od 9 hodin se na náměstí ve Frenštátě p. R. uskuteč-
ní koncert kapely DOCUKU. Přesné informace na www.beskyd-
skasedmicka.cz nebo na samostatných plakátech.

9. září – 1. listopadu: LOUTKOVÝ SVĚT FANTAZIE
VS A. Poláška / DK Frenštát p. R.
Výstava loutek a dekorací, která zachycuje tvorbu výtvarníka a lout-
káře Davida Velčovského a jeho fantaskního světa loutek. Na výsta-
vě uvidíte loutky, obrazy, texty, výrobní postupy a také budete moci 
navštívit tematickou přednášku či tvořivou dílnu z oboru loutkového 
divadla zaměřenou na historii loutek v Čechách. Výstava bude pří-
stupná od 9. 9. do 1. 11. 2019 každý všední den od 9 do 17 hodin.

13. září: LÁSKA MEZI NEBEM A ZEMÍ
Těšínské divadlo /10.00 hod. / kino
Mladí manželé Simon a Flic se stěhují do domu po nedávno ze-
snulém spisovateli Jacku Cameronovi. Simon, který píše svoji 
první knihu, doufá, že v domě, který je pro ně zajímavý také do-
stupnou cenou, přebývá i duch slavného spisovatele, což by pro 
Simona mohlo být i potřebnou inspirací. Romantická komedie, 
jejímž hlavním motivem je láska. Představení pro studenty SŠ, 
Vstupné 80 Kč.

17. září: NORMANDIE
19 hod. / malý sál DK
Navštívíte místa, kde probíhala známá operace Overlord - Den-D - vy-
lodění spojeneckých vojsk. Ale taky úžasné pobřeží s řadou skalních 
útesů a historických měst. Neopomeneme turistický magnet Saint 
Michael. Multimediální cestopisný pořad Jiřího Kráčalíka (film, 
foto, hudba, beseda). Vstupné 50 Kč.

18. září: TLAPKOVÁ PATROLA
8.30 / kino / pro děti MŠ
Kluk Ryder a jeho psí záchranářský tým představí členy své záchra-
nářské skupiny a jejich zvláštní schopnosti. Tedy požárník Marshall, 
technik Rubble, policista Chase, mechanik Rocky, vodní záchranář 
Zuma i letecká záchranářka Skye. Tlapková patrola má vždy správ-
ný směr a  vždy najde řešení. Ať se stane cokoliv, Ryder a  tlapkový 
tým nakonec vždy zachrání situaci. Už žádný pláč a  žádný vztek, 
patrola má na vše lék. Vstupné 60 Kč.

24. září: SLEZSKÝ RYNEK - FARMÁŘSKÝ TRH
8 – 16 hod. / náměstí
Nabídka čerstvých potravin a produktů českých a regionálních 
výrobců, ochutnávka zabijačkových specialit řeznických mistrů, 
prezentace lidové tvořivosti a  dovednosti. „V  nabídce regionál-
ních pěstitelů a  výrobců bude ovoce, zelenina, sýry, masné vý-
robky, slané a sladké pečivo a další,“ uvedli pořadatelé.

26. září: GABRIELA VERMELHO & ESCUALO QUINTET
19 hod. / velký sál DK Frenštát p. R.
Profesionální instrumentalisté, kteří se věnují hudebním stylům Tango argentino. Charismatická zpěvačka a skladatelka Gabriela Ver-
melho se řadí mezi nejvšestrannější a nejpozoruhodnější osobnosti naší hudební a divadelní scény. Escualo Quintet bude průvodcem 
světem argentinského tanga od jeho počátků až po současnost. Vstupenky mimo předplatné v prodeji v Turistickém informačním cent-
ru, Frenštát p. R. od 28. 8. 2019. Cena 250 Kč.

29. září: PŘÍBĚHY Z KRÁLOVSTVÍ HUDBY IV: ODKUD SE BERE HUDBA?
/ 15.30 hod. / malý sál, DK Frenštát p. R.
Netradiční interaktivní koncert, v němž dva muzikanti, Martin Galia a Marian Friedl, provázejí Královstvím hudby. Na koncertě zazní řada 
hudebních nástrojů, skladby různých žánrů, a diváci se tentokrát dozví, odkud se bere hudba. Vhodné pro děti od 3 do 10 let. Vstupenky mimo 
předplatné v prodeji ve frenštátském Turistickém informačním centru v ceně 90 Kč od 2. 9. 2019.

7. září / 14. září / 28. září
TANEČNÍ KURZ
17 hod., velký sál DK
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Raškův memoriál  
ovládl Nor Aune, Filip Sakala byl čtvrtý

V polovině srpna hostil skokanský areál ve Frenštátě pod Radhoštěm již 
osmý ročník Memoriálu Jiřího Rašky. Tradice letních závodů skokanů na 
lyžích ve Frenštátě pod Radhoštěm sahá až do roku 1973. V  dlouhém se‑
znamu vítězů čítající jména takových velikánů jakými byli Walter Steiner, 
Jen Weissflog či Pavel Ploc, chybělo jméno norského závodníka. Tento trend 
přerušil v letošním roce šestadvacetiletý Joakim Aune, pro kterého to bylo 
první vítězství v Kontinentálním poháru. Na stupních vítězů jej doplnili Slo‑
vinec Rok Justin a Polák Klemens Muranka.

Celkem se pátečního závodu zú-
častnilo 64 skokanů ze sedmnácti 
států. Mezi nimi byla také osmička 
Čechů, ze kterých do finálového dru-
hého kola postoupili František Holík 
a Filip Sakala z DUKLY Frenštát. Ten 
dosáhl jako jediný v obou kolech sko-
ky za stometrovou hranici. Bodové 
srážky za větrné odpočty jej stály mís-
to na stupních vítězů. I  přesto český 
reprezentant hodnotil svůj výsledek 
pozitivně: „Byl to pro mě asi nejlep-
ší závod kariéry.“ Bodované příčky 

dosáhl také František Holík, který 
obsadil sedmnáctou příčku. Sobotní 
dopolední závod nejlépe vyšel polské-
mu skokanovi Pawlovi Wasekovi. Ke 
sto metrům z  prvního kola přidal ve 
druhém kole skok dlouhý 103 metrů 
a spravil si tak chuť po páteční diskva-
lifikaci z pátého místa. Společnost na 
stupních vítězů mu dělali Slovinec 
Justin a  Nor Aune. Filip Sakala bo-
doval díky místu šestému a František 
Holík byl patnáctý.

Roman Klíma

Pracovník informačního centra, to je diagnóza, všechno vás zajímá,  
vše chcete vidět, zažít, vyzkoušet, říká Patricie Pustějovská a Karolína Ďatková

Prezentací každého města je do jisté míry i jeho turistické informační centrum, které nabízí prvotní informace návštěvníkům. To frenštátské v září oslaví 
25 let. Patricii Pustějovské a Karolíně Ďatkové jsem při této příležitosti položila několik otázek.

 Kolik návštěvníků během letní 
sezony zavítalo do frenštátského TIC?
Karolína: Jéje, nedávno jsme se dívaly 
na sčítač a  bylo to průměrně tak 300 
lidí denně. 
Patricie: V  posledních dvou letech 
zaznamenáváme zvýšení návštěvnos-
ti našeho íčka. V  době dostupnosti 
informací na webu je to někdy až pře-
kvapující. Stále jsou v oblibě papírové 
letáky a informace přímo od zdroje.

 O běžných službách, které v TIC 
poskytujete, má asi každý představu. 
Je však nějaká činnost, kterou také 
provádíte, ač je to neobvyklé a  lidé to 
nevědí?
Karolína: Naše práce je pestrá. Někdy 
si lidé myslí, že v  podstatě jen čeká-
me na turistu, nebo až si někdo přijde 
koupit vizitku. Pravidelně, dá se říct že 
nepřetržitě, aktualizujeme web íčka. 
Administrujeme také web našeho 
města. Komunikujeme přes sociální 
sítě či pomocí Mobilního rozhlasu. 
Zpracováváme tištěné materiály, při-
pravujeme texty… Spolupracujeme 
s  Destinačním managementem tu-
ristické oblasti Beskydy - Valašsko, 
Mikroregionem Frenštátsko a Morav-
skoslezským krajem. Průvodcujeme 
prohlídky Radniční věže, zajištujeme 
komentované prohlídky naučné stezky 
Beskydské nebe. Propagujeme město 
na veletrzích, na akcích. Mapujeme 
si celý náš region, abychom věděly 
o  všem, co se u  nás děje… Nikdy ne-
víme, co příchozího návštěvníka bude 
zajímat, co bude chtít vědět. Snažíme 

se, aby na každou otázku dostal odpo-
věď a  odešel spokojený. Každý dotaz 
klienta nás posouvá dál.
Patricie: Neobvyklého? Za dobu, co tu 
pracuju, bylo těch neobvyklých poža-
davků tolik, že mi už žádný nepřipadá 
neobvyklý. Už jsem vypovídala smlou-
vu neslyšícímu klientovi, opravovala 
rozbitý podpatek, přepisovala dopisy, 
pomáhala třídit hromádku starých do-
kumentů, telefonicky klientce určovala 
sever v jejím obývacím pokoji, či hlídala 
psa návštěvníkům naší radniční věže.

 Co vám přináší vítězství v anketě 
Nejlepší informační centrum kraje?
Patricie: Radost.
Karolína: Předloni jsme byly v  kraji 
první, vloni druhé. Je to velice příjem-
ný pocit, že někomu jsme stály za to, 
aby nám hlas poslal. Dává tím najevo, 
že si naší práce cení. 

 Jaké je Vaše oblíbené místo v okolí?
Patricie: Lichnov… prostě ho miluji.
Karolína: Radhošť… pozdě odpoled-
ne nebo večer. Když je celý jen můj.

 Jaký je váš oblíbený regionální 
produkt, který doporučujete?
Patricie: Chleba a koláče z Veřovic.
Karolína: Praženou kávu od Karla.

 Jaká je provozní doba?
Patricie: Oficiální provozní doba je 
ve všední dny od půl deváté do pěti. 
V sobotu je otevřeno mimo sezónu do 
půl dvanácté. Od června do září máme 
v  sobotu otevřeno do tří hodin. Letos 
poprvé v  době letních prázdnin jsme 
měly otevřeno i v neděli, a to od půl de-
váté do tří. Pracovník turistického in-
formačního centra tak trochu zname-
ná profesionální deformaci. Všechno 
vás zajímá, vše chcete vidět, zažít, vy-
zkoušet, takže pracujete, i když máte 
volno. Vlastně pořád.

 Co nového připravuje?
Patricie: Připravujeme oslavu našeho 
výročí, které oslavíme společně s výro-
čím Asociace turistických informač-
ních center ve čtvrtek 24.  října. Naše 
íčko bylo jedním z  prvních členů této 
asociace, která vznikla ve stejném roce 
jako my. Těšit se můžete na malé ob-
čerstvení, jednoduchý kvíz za odměnu 
a naše úsměvy.

Děkuji za rozhovor, 
Romana Stejskalová
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Návštěvníci TIC se nejvíce zajímají o turistické atraktivity, otevírací doby, zvýhodněné nabídky 
služeb a dopravní spojení, vstupenky na akce, jízdenky a upomínkové předměty
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Karolína a Patricie jsou duší frenštátského íčka
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